

La fiesta del Corpus en Valencia

Como siempre, Valencia dió ayer, con motivo de la festividad del Santísimo Corpus, nueva elocuente muestra de sus fervores eucarísticos, pues si bien a causa del mal tiempo no pudo exteriorizarse en la calle por completo, la enorme afluencia de fieles que en todos los templos se acercó a la Sagrada Mesa durante toda la mañana proclama muy alto que el título de eucarística que se da a nuestra ciudad lo tiene bien ganado, y lo que es más consolador, lo sabe mantener con verdadero entusiasmo.

El tiempo no favoreció la solemnisma festividad, pues amaneció lloviendo, y aunque cesó pronto, el firmamento continuó cubierto por las nubes, hasta que poco después de las once se despejó algún tanto y lució el sol, lo cual hizo concebir halagüeñas esperanzas de que la procesión se celebraría con el esplendor de costumbre; pero no fue así, debido a la lluvia, que comenzó a caer apenas salió del templo metropolitano Su Divina Majestad.

De todos modos, Cristo Sacramentado, aquí, como en Roma el memorable domingo 28 de Mayo último, triunfó en toda la línea.

La Adoración Nocturna

La benemérita Sección de la Adoración Nocturna, en cumplimiento de lo dispuesto en su reglamento, celebró durante la noche del miércoles al jueves la solemnisma Vigilia general del Corpus, y su entusiasta Consejo directivo, con gran acierto acordó celebrarla en la soberbia y monumental iglesia de San Vicente Ferrer del Real Convento de Predicadores.

Tal acuerdo ha sido un acierto indiscutible, pues a su realización cooperaron desde el primer momento el celoso Prior muy reverendo Padre José Pomer y toda la Comunidad, por lo que el referido templo ofreció magnífico golpe de vista, a lo que contribuyó eficazmente la espléndida y bien combinada iluminación eléctrica del mismo.

La constante e intensa lluvia que cayó durante toda la noche no enfrió el entusiasmo de los adoradores, y éstos acudieron en número tal que jamás hemos visto concurrencia tan enorme.

También asistieron a la Vigilia numerosas señoras. Comenzó la solemnisma y proclama de veterano a un adorador que se ha hecho digno de tan señalada distinción, en cuyo acto ofició el dignísimo director espiritual diocesano, muy ilustre señor doctor don Manuel Iruita; acto seguido fue expuesto Su Divina Majestad, y por el Canónigo señor Iruita fueron leídas las oraciones propias de esta Vigilia.

Después ocupó la Sagrada Catedral el muy reverendo Padre Luis Urbano, quien entusiasmado ante aquel magnífico espectáculo cantó como él sabe hacerlo un hermosísimo himno a la Sagrada Eucaristía, y después, con la elocuencia y ganancia de estilo que le son peculiares y refinados a los adoradores nocturnos, demostró en inspirados párrafos y atinados y oportunos ejemplos que vela significa amor.

Después, la Comunidad y los adoradores cantaron los maitines y laudes del oficio de la festividad, y a la una y media de la madrugada fue la Misa solemne, cantándose con gran acierto la de «Angelus».

Después de sumir el celebrante administró la Sagrada Comunión a los adoradores. Terminada la Misa fue la procesión claustral, que resultó imponente, pues para que el lector se forme una idea de lo hermoso del acto sólo diremos que cuando la procesión había dado la vuelta completa al templo por el ábside, claustros y atrio, entonces se ponía en marcha el palio con Su Divina Majestad, que a continuación fue reservado solememente.

Próximamente a las tres y media de la madrugada terminó tan solemnisma Vigilia, retirándose todos satisfechos, no sin felicitar a los

como ahora lo hacemos nosotros desde estas columnas, al Consejo directivo, y muy especialmente a su entusiasta presidente don Santiago García y Bertrán de Lis y al Padre José Pomer, Prior, y Comunidad de Padres Dominicos, por el esplendor y brillantez que habían revestido los cultos nocturnos a Jesús Sacramentado.

El día de ayer

Por la mañana

Como decimos al principio, el día amaneció lloviendo, por lo cual ayer no tuvo aplicación, por lo que respecta a Valencia, el popular adagio. Después de verificado en la torre del Micalet el tradicional *retorn*, se tocó el *Angelus*, y acto seguido fueron volteadas todas las campanas, a las que siguieron con sus alegres volteos las de todas las torres parroquiales y conventuales de Valencia.

En la Metropolitana Basílica se celebró la Misa de Renovación a las ocho, en la que ofició el Canónigo Tesorero y Rector de la Universidad Pontificia, ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, a quien asistieron como diáconos los Beneficiados señores Sanjuán y Tito, y con capa de honor, el señor Alario.

Al *Sancius* fueron encendidos los gruesos blandones denominados *virialots*, que habían de figurar en la procesión, y que fueron sustentados por seminaristas.

Terminada esta Misa se cantaron Horas Canónicas, y a las nueve y media fue la solemne, en la que ofició el Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Enrique Reig, asistido con capa de Presbítero Asistente por el Arcipreste señor Herrera y actuando como diáconos de honor y de oficio los Canónigos señores Tormo y Bilbao e Iruita y Fernández Límonez y por el Canónigo Prefecto de Sagradas Rúbricas señor Cabanes.

La capilla de música, dirigida por su inspirado maestro don Juan Bautista Pastor, actuó con la brillantez de costumbre.

En el antepresbiterio ocupó el sitio destinado a la autoridad militar el general señor Parreño; el del gobernador civil, como en anteriores festividades, estuvo vacío.

Los bancos del Ayuntamiento fueron ocupados por el alcalde señor Alborn, tenientes de alcalde señores Miralles Nos, Artal y García Cabanes y los concejales señores Cardona, Porta, Mateu, Martí Burgos, Chirivella y Martínez.

En la vía sacra ocuparon los sitios destinados al efecto las comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición.

De once a una, la Banda Municipal dió un concierto en la plaza de la Catedral, y a las doce se disparó una traca, que recorrió la carrera de la procesión.

Por la tarde

En las primeras horas de la tarde volvieron a aparecer las nubes, que ocultaron el sol e hicieron temer que se reanudara la lluvia y se suspendiera la procesión.

Desde antes de las cuatro, la extensa carrera estaba ya atestada de gente, en vista de que las nubes no nos obsequiaban con el agua. Próximamente a las cuatro y media salió la primera *roca* de la plaza de la Virgen.

El público, que llenaba la plaza por completo, prorrumió en aplausos y vivas, mezclándose éstos con el griterío de los que ocupaban la *roca* y el disparo de ramilletes y cartuchos de confites.

Rompió la marcha, la *roca* «Valencia», a cargo de los hermanos don Salvador y don José María Regüés, que se lucieron con los enganches, adornando artísticamente los tiros de caballos. Iba ocupada por los hijos de dichos señores. «La Purísima» y «La Fe» estuvieron a cargo de don Antonio Roselló.

«La Santísima Trinidad» fue arrastrada por cuatro briosos caballos de don Manuel Olmos.

La de «San Vicente», por los de los señores don Antonio Raga y don Augusto Arrieta. Iba tripulada por socios de la Casa de los Obremos.

De la de «San Miguel» se hizo cargo don Antonio Codofier.

«La Diablera», bajo la dirección de don José Olmos.

Los tradicionales carros recorrieron toda la carrera sin que ocurriera incidente alguno.

A las cuatro de la tarde salieron de sus respectivos cuarteles las fuerzas de la guarnición, que cubrieron la carrera en la forma señalada en la «Orden general de la Plaza» que ayer publicamos.

A las cinco y siete minutos comenzó a salir de la Catedral la procesión, a la que abría marcha la sección montada de la Guardia municipal, *les banderolos* y la *Senyera*, enanos y gigantes.

Seguían el Asilo de la Protectora, con la imagen del Niño Jesús; Asilo de San Juan de Dios, con las imágenes de su Patrono y de San Rafael; Asilo de San Juan Bautista, con bandera e imagen de su Titular; Casa de Beneficencia, bandera, guión e imágenes del Niño Jesús, San Luis Gonzaga y la Inmaculada y la música del establecimiento; Casa Misericordia, bandera, guión e imágenes del Niño, Corazón de Jesús y San Luis, con la música de dicha Casa.

Asociación de Amiguitos del Niño Jesús, con bandera e imagen de su Patrono; Patronato de la Juventud Obrera, con su Congregación, dos banderas y la imagen de Nuestra Señora de los Angeles y la música del Centro Parroquial; Congregación Mariana del Magisterio, con su bandera; Asociación de Católicos, con su bandera y la imagen de San José; Pía Unión de la Compañía, con su nueva bandera y la imagen del Sagrado Corazón; Congregación de San Luis del mismo templo, con su bandera; Hermandad de San Felipe Neri, con guión, imagen y una música; Archicofradía de la Divina Pastora, con guión e imagen, y V. O. T. de los Padres Capuchinos, con guión; V. O. T. del Carmen de los Padres Carmelitas Descalzas, con guión, imagen y la música La Vega; de la iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos iban las entidades antonianas, con la imagen de San Antonio, y la V. O. T. de San Francisco, con las imágenes de San Buenaventura y del Serafín de Asís, con la música La Artística; V. O. T. de Santo Domingo, con su estandarte, la imagen de su Santo fundador y la música de Bomberos, y Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, con guión y la imagen del Niño Jesús.

A continuación iban los personajes bíblicos, muy escasos por cierto, los evangelistas y el apostolado.

Se notó la falta de los reyes de armas y de los cuatro caballeros vestidos a la antigua usanza que precedían siempre al palio.

Todos los Cleros parroquiales, con cruz alzada, y sobre andas, las imágenes de sus respectivos Titulares; timbales y clarines de la ciudad; Cruz Catedral; Asociación de los Jueves Eucarísticos de San Juan y San Vicente Ferrer, con su bandera; las imágenes y andas de plaza de San Luis Bertrán, San Vicente Ferrer, San Vicente Mártir y Nuestra Señora de la Seo, acompañadas por los alumnos del Colegio de los Hermanos Maristas, e interpoladas, las águilas; *els serralots*; representaciones de todas las Ordenes Religiosas residentes en esta capital; comisiones de la Cruz Roja y de todos los cuerpos y dependencias de la guarnición; la Adoración Nocturna, con su bandera y extraordinario concurso de adoradores, que formaban dos largas filas, llevando en el centro a los niños que forman el turno de San Tarsicio, con su bandera; señores Beneficiados de la Metropolitana, e interpolados iban; por la Asociación de los Buenos Libros, el señor Sanz Comos; por la Juventud Católica, los señores Prósper (don F.) y Benítez, y los caballeros del Santísimo Sepulcro señores Guamer, Bur-

guete y Oller; la Cruz Arzobispal; el excelentísimo Cabildo metropolitano, e interpolados con los señores Capitulares iban los caballeros de las Ordenes Militares señores barón de Cárcer y Ferrán (don Joaquín y don Vicente), los caballeros maestrantes señores marqués de Villos, vizconde de Santa Clara de Avedillo, barón de la Linde, marqués de Llanera, don Miguel Caro y otros cuyos nombres no nos fué posible anotar; los decanos de los Colegios de Abogados y Notarial señores Carrau y Gil Perotín; delegado regio de Primera enseñanza, señor Blanch; por el cuerpo consular, el señor Bernat y el caballero gran cruz señor conde de Zanoni.

Seguían veintiocho Sacerdotes con incensarios, y Su Divina Majestad, sobre sus andas de plata, bajo palio, cuyas varas llevaron desde la Catedral a frente la Audiencia el comandante de Marina señor marqués de Sotelo, gobernador militar general señor Gil Dolz del Castellar, gobernador civil señor García Ormaechea, alcalde señor Alborn, presidente de la Diputación señor Benrosa, delegado de Hacienda señor Vázquez, presidente de la Audiencia señor Jarabo, tenientes de alcalde señores Miralles Nos y Artal y concejal señor Oller.

Oficiaba de Preste nuestro amadísimo señor Arzobispo, asistido por los mismos señores Capitulares que habían oficiado en el Pontifical de la mañana.

A continuación iban los maceros de la Diputación y del Ayuntamiento, con sus rojas gramallas.

De la primera iban el secretario accidental señor Gil Quinzá y los diputados señores Meléndez, Roger, Rubio, Moliner y marqués de Cáceres, y del Ayuntamiento, los tenientes de alcalde señores Artal y Miralles y los concejales señores Cardona, Oller, Adrián, Porta, Mateu, Martí Burgos, Martínez, Cebriá y Chirivella.

La presidencia la ocupaban los señores gobernadores civil y militar, comandante de Marina, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y el catedrático de la Universidad señor Mur, que representaba al rector.

Daban escolta a Su Divina Majestad una compañía con escuadra, bandera, bandas y música del regimiento de Mallorca, y un escuadrón del regimiento de caballería de Victoria Eugenia.

Cuando a las seis salió del templo metropolitano Jesús Sacramentado, comenzó a llover; pero la lluvia adquirió gran intensidad al llegar a la plaza del Mercado, y como a cada momento arreciaba más, se dispuso que el palio siguiera por las calles de San Fernando, San Vicente y Zaragoza, a la Catedral, y así se hizo, siendo acompañado Su Divina Majestad por la Adoración Nocturna, Cabildo y autoridades.

El resto de la procesión se disolvió, excepto las V. O. T. de los Padres Capuchinos, Franciscanos de San Lorenzo, de Santo Domingo y de los Carmelitas y los luises, que llegaron hasta la Catedral.

En la Metropolitana, en cuanto llegó Su Divina Majestad, se cantó el Tantum ergo, nuestro reverendísimo Prelado dió la bendición y se reservó la Sagrada Hostia.

Fiestas de la Octava

En San Martín

La muy ilustre Obrería del Santísimo, de la parroquia de San Martín, celebrará hoy su fiesta, a las diez, cantándose la partitura del maestro Ravanello y predicando el Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías; por la tarde será la procesión, a las seis, y recorrerá las calles de San Vicente, Reina, Paz, Canalejas, Abadía de San Martín, Embajador Vich, Rodrigo Boté, Barcelona, Bajada de San Francisco, Cajeros, Colcheros, Porcbets, Cedaceros, Mercado, Liñán, Mercado, Trench, De-rochos, Ercilla, En Bou, Correjería, Zaragoza, Reina y San Vicente.

El reverendo Clero invita a los

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA

Doña Leonor Más Peiró

DE VIDAL CORELLA
Que falleció ayer, a la 1¹⁵ de la tarde
A LOS 26 AÑOS DE EDAD
Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P. A.

Sus alligidos esposo don Martín Vidal Corella, padres políticos don Martín Vidal y doña Asunción Corella, abuela doña Leonor Pascual, hermanos don Joaquín y María, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Jordana, 36, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

He se repartir esquelas.

feligreses para que asistan a la procesión, facilitándoles cera en la sacristía.

Para mañana.-En San Juan y San Vicente Ferrer

Por vez primera se celebrará procesión de Corpus en esta parroquia, mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, con arreglo a la siguiente carrera:

Isabel la Católica, Colón, Conde de Salvierra de Alava (Ciscar), Cirilo Amorós, Hernán Cortés, Gran Vía, Félix Pizcueta, Colón, Isabel la Católica a la parroquia.

Suplicamos que se adomen los balcones y que se arrojen flores.

Están invitadas las Congregaciones del Perpetuo Socorro, Hijas de María, Camareras de la Inmaculada, Pía Unión de San Antonio, San José, Virgen del Remedio y Santísima Trinidad, Apostolado de la Oración, Marías, Jueves Eucarísticos y caballeros en general. A todas las Asociaciones presidirá la Obrería del Santísimo, cuyo cargo se celebra la procesión.

No sólo éstos, sino cuantos se precien de amantes de Jesús Sacramentado, deben acudir a la procesión, a rendir el tributo de amor y adoración a la Sagrada Eucaristía. Todos recibirán vela en el templo parroquial.

En los Dominicos

Extraordinaria solemnidad van a revestir este año los cultos que la Asociación de la Beata Imelda y los Padres Dominicos consagran a Jesús Sacramentado. La procesión,

singulamente, revestirá los caracteres de un acontecimiento, por su magnificencia y esplendor.

Mañana diremos el orden de su organización. Hoy nos limitamos a reseñar los cultos propios del sábado, y que comenzarán por Misa y Comunión, que se aplicará por los soldados, jefes y oficiales muertos en Marruecos, organizada por la Real Asociación de Santa Bárbara de los Artilleros. A las doce, volteo general de campanas, disparo de bombas reales y reparto de 500 limosnas a otros tantos pobres que lleven los bonos.

Por la noche, a las nueve, el clásico festejo *entrá de la murta*, al estilo del país, con disparo de cohetes, y bandas de música. Recorrerá las calles del Conde de Salvierra, Colón, Pizarro, Gran Vía, Hernán Cortés y Cirilo Amorós. La fachada de la iglesia lucirá un artístico tapiz de flor, con emblemas de la Eucaristía, y luz eléctrica.

UN CAMION

européo, de la marca Delougeures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo é informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Dr. Bellver García

Cirujía: Vias urinarias; Venéreo; Sífilis. Electricidad médica; Diatermia. APLICACION DEL 008. Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8. (Esquina a la de San Teresa) Carnicereros, 2, pral.

DESDE MADRID

Los progresos admirables de la industria nacional

Lugar: Salón de Conferencias del Congreso de los diputados. Personas: Un orador muy elocuente y muy ingenioso, que, por lo mismo que lo merece, no ha sido aún papá de la Patria. Varios ex gobernadores. Algunos periodistas en activo y otros jubilados «voluntariamente». Un señor profesional del cinismo, y tres o cuatro curiosos.

Un ex gobernador:—¿Qué se discute ahí dentro?

El cinico:—¿Y qué más da una cosa u otra? Desde luego, ninguna que no interese particularmente a los charlatanes. ¡Valientes sinvergüenzas... ellos y nosotros!

El orador:—Todos le reconocemos a usted el derecho de definirse; ahora, el de definirnos a los demás...

El cinico:—¿Cree usted que exagero?

El orador:—Creo sencillamente que difama.

El cinico:—¿Es que España es algo, y servimos para algo los españoles? Creo que no, y la inmensa mayoría de los compatriotas participa de mi creencia. Por mi parte pueden venir los franceses, los ingleses, los yanquis o los moros del Rif a conquistarnos y civilizarnos. Somos un pueblo inútil y en-

vilecido. Aquí está todo agotado o muerto.

El orador, dirigiéndose a un periodista:—¿Qué trae usted ahí?

El periodista:—Un álbum de fotografías y planos de una Sociedad industrial.

El cinico:—Será extranjera, desde luego. ¿Inglesa? ¿Americana?

El periodista:—Véanlo; es interesantísimo: de esas instalaciones y talleres, que se pueden parangonar con los más perfectos de su clase, han salido grandes acorazados, excelentes sumergibles, utilísimos cañoneros y destroyers, vapores mercantes y grandes trasatlánticos, máquinas y vagones de ferrocarril, cañones y montajes para buques, maquinaria para éstos, aceros laminados, etc., etc.

El cinico:—Eso es vida industrial; aquí no hay ni rudimento de industria.

El orador:—Lo que no se ha dicho es que en esos talleres se forjan «planchas»; por la cuenta, es un negocio que tiene usted, amigo «Cinico», totalmente acaparado. Ese álbum que exhibe nuestro compañero de tertulia contiene fotografías de los establecimientos, talleres y obras de la Sociedad Española de Construcciones Navales. Sus elementos directivos son, en su ma-

HERPÉTICOS!

¿Queréis purificar y regenerar las impurezas de la sangre? ¿Queréis curar las erupciones cutáneas, granos, manchas, costras, barros, etc., etc.? Tomad el Deparativo "LORAS" y usad la Pomada antiherpética "LORAS". Se vende en la Farmacia de la Morera, Viuda de Loras, Valencia.

Los niños de pecho en verano

Y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año. Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo. Probad solamente una lata de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos. Las madres que crían conservan su leche y, a veces, la aumentan al media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si uno mes antes del parto toman GLAXO en vez de leche. El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que harían o impedirían sus digestiones. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por descomposición y los germinales nocivos que muchas veces contiene, aunque esté en la forma que corriente mente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión. Pídanse en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos para España: SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: RAFAEL CALLENT, Exarcha, 14.

yoría, españoles, y español es casi todo su personal técnico, administrativo y obrero.

El periodista:—Siempre ocurre lo mismo: estos espíritus europeizados se enteran de lo ajeno, y no de lo propio; su lengua es un incensario para lo de fuera y un constante vituperio para lo de dentro. Es exacto lo que ha dicho el orador. Estas fotografías son de establecimientos, talleres y obras nacionales, y están a la altura de los mejores del extranjero. Vea usted. El Ferrol ha entregado el acorazado «Jaime I», está realizando las pruebas del «Victoria Eugenia», trabaja activamente en los cruceros rápidos «Blas Lezo» y «Méndez Núñez», y prosigue el armamento del trasatlántico «Cristóbal Colón».

Cartagena ha entregado el sumergible «Número 1», y se dispone a hacerlo del «Número 2», después de brillantísimas pruebas. Ha puesto a flote el sumergible «Número 3»; trabaja en los números 4, 5 y 6, y en los cañoneros «Cánovas», «Canalejas» y «Dato», y en los destroyers «Alcedo», «Velasco» y «Juan Lazaga».

Los talleres de la Carraca han fabricado los cañones y montajes para los buques que construyen El Ferrol y Cartagena, y además, un importante número de proyectiles de mediano y grueso calibre, para los Ministerios de la Guerra y Marina; ha entregado también 24 piezas de campaña, y hecho importantes suministros de elementos para proyectiles a la fábrica oficial de Sevilla y a la Compañía Anónima de Plasencia de las Armas, habiendo electrificado el taller de forja e instalado un banco de estirar en frío.

Sestao, además de entregar los vapores «Mar Negro», «Mar Adriático» y «Alcedos», ha lanzado el «Cabo Roche», prepara el lanzamiento del «Cabo Huertas», activa la terminación del gran trasatlántico «Alfonso XIII» y tiene en grada la del «Juan Sebastián Elcano».

Los astilleros del Nervión han mejorado la electrificación de la energía de sus elementos de trabajo y acometido con gran impulso la construcción de coches para las Compañías de ferrocarriles.

Matagorda, terminado prácticamente el más importante de la electrificación industrial del establecimiento, entregará en breve el trasatlántico «Manuel Anón», y prosigue la construcción del «Magallanes», además de vagones de ferrocarril.

Finalmente, los talleres de Reinos fabrican a la perfección cuantas obras le son confiadas por los departamentos ministeriales o la industria particular, de la índole que es propia del establecimiento.

Dígale si esto no honra a España, por su organización, por su perfección, y también por su patriótica previsión, ya que los elementos directivos de la Sociedad Española de Construcciones Navales han dado mayor impulso a la construcción de material móvil de transportes terrestres, acudiendo a los concursos convocados por las Compañías ferroviarias, iniciando además los trabajos mecánicos y eléctricos de ese material con la orden para construcción de seis locomotoras destinadas a la electrificación de la Rampa de Pajares.

Un ex gobernador:—Tendrá la Sociedad esa una cantidad fabulosa de empleados y obreros.

El periodista:—Los útiles y necesarios nada más. El personal técnico y administrativo lo expresa la cifra 1.236, y ha cobrado por sueldos, el pasado año 5.153.345 pesetas. El personal obrero alcanzaba en Diciembre anterior a 9.326, y los jornales pagados durante el año ascendieron a 20.181.092 pesetas.

Un curioso:—Pero la Sociedad esa vivirá siempre con el alma en un hilo, temiendo conflictos obreros.

El periodista:—Los ha tenido; pero con el empleo de la energía, que no excluye la prudencia, y de la justicia, los ha podido vencer. Los obreros reconocen que la Sociedad se preocupa grandemente de ellos, habiendo creado instituciones benéficas numerosas, al sostenimiento y mejora de las cuales ha contribuido durante el pasado ejercicio con la suma de 648.221'43 pesetas, y desde el comienzo de las instituciones con la de 4.435.851'08 pesetas.

Otro curioso:—Y no se tratará de un negocio ruinoso? El periodista:—No entiendo de eso; pero acabo de leer que los accionistas de la nombrada Sociedad van a recibir un dividendo de 35 pesetas por acción, o sea el 7 por 100.

De manera, señor «Cínico», que aquí hay capacidad y corazón para hacer lo bueno que se haga en otras partes; hay tanta inteligencia y pericia como en el extranjero; lo que falta es que en esta columna social española haya menos zánganos, y sinuiera, que éstos, va que son inútiles, no se pasen la vida «fanando a España y a sus elementos de producción y de trabajo».

Miguel Peñarón.

Para el señor alcalde

Llegan a nuestros oídos quejas muy fundadas de los vecinos de la plaza del Carmen, por el abandono en que les tiene la autoridad municipal.

La fuente de dicha plaza está hecha un estercolero; los grifos de la misma, torcidos y casi inservibles, y la taza, resquebrajada, hasta el punto de que hay veces en que es imposible el proveer de agua.

Por si esto fuera poco, una nube de chiquillos lo destroza todo, troncha los árboles y se pasa el día jugando a pelota, con los consiguientes escándalos, gritos y palabrotas soccos.

La guardia municipal no parece por allí, y los vecinos claman al cielo por el descuido y abandono en que se les tiene.

Esperamos fundadamente que se pondrá remedio a lo denunciado.

Círculo Central Legitimista

CAFE RESTAURANT a cargo de Antonio Vicens P. San Luis Bertrán, 1, entr.º derecha. — MENU — Paella a la valenciana o macarrones Cubiertos de 4 platos, 390 pesetas, y de 5 platos, 3 pesetas. Gran rebaja en platos de 30 comidas



Leche Lechera

Apolo: — Hoy viernes 16, a las 10 noche EL EXITO COMICO FORMIDABLE

Sueño de una noche de Agosto:

Mañana sábado, definitivamente, ESTRENO: **Madame Butterfly**

Almo ranas **Blenorragias**

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

EDITORIAL

Libros, Revistas ilustradas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Semanarios, etc. Modelación para oficinas públicas y particulares

Antes de encargarnos de sus trabajos, pídanos presupuestos a **D. José Presencia** Gerente de esta Editorial

Teléfono de Caballeros, 14

La fiesta nacional Deportes

Unió Sportiva de Sans, tres; Gimnástico, uno.

La lluvia torrencial del miércoles llegó a preocupar a los directivos del Gimnástico; pero afortunadamente, ayer se despejó el firmamento; una numerosa brigada arregló el campo, y con un lleno en la general y tribunas saltaron los equipos al terreno de juego en medio de una lluvia de aplausos.

Sorteados campos tocó en suerte la salida a los catalanes y vimos en las filas gimnásticas mucho entusiasmo y dos suplentes.

A los hurras de salida siguió el balón pasando rápido entre los pies de los jugadores y la portentosa cabeza de Sancho.

El Gimnástico bien pronto se dio cuenta de que sus enemigos atacaban rápidos y con seguridad, adelantando con peligro por los alas que centran estupendamente, especialmente Oliveras.

No sabemos para quién fueron los primeros aplausos, pues apenas empezado estalló gran ovación a una parada del meta valenciano y un cambio estupendo de Molina.

Siguió grande entusiasmo entre el público, ante el juego fino, limpio y científico que desarrollaron ambos equipos, y ante las alternativas arrancadas, que, llevadas unas por Sancho y otras por Molina, comprometieron las metas y defensas que actuaron con lucimiento.

Silvino, Peral y Aurelio combinaron rápidos, y driblando llegaron ante el marco catalán, en donde, recogiendo el balón un defensor, lo tiró a los pies de Casimiro, que, m corto ni perezoso, centro y Aurelio pilló, cuando todos creyeron tanto seguro.

Los saques de puerta son disputadísimos en el centro del campo por el coloso Sancho y gran Molina, que se reparten bastante igualmente el éxito.

Marco, con un estilo propio, flamático y sin esfuerzo, antió repetidas arrancadas de Oliveras, temible ala por su colocación de balón.

Con ligero dominio de los de casa pasaba el tiempo sin marcarse tanto alguno, perdiendo dos muy buenas ocasiones los forasteros y una los azul-grana.

Terminó el primer tiempo empatados a cero tantos, y cuando el juez silbó el descanso, una gran ovación premió el juego de ambos equipos, que supieron defender sus metas sin apelar a extremos violentos y derroche de arte deportivo.

Durante el descanso se comentó muy favorablemente la labor de los de casa, y muy especialmente al incansable Molina, as de los centros medio valencianos al valiente Civera y a la pareja Peral y Silvino, por sus buenas entradas y remates.

También ayudaron eficazmente Harker, Casimiro, Arránz, Ventura y Marco, que está jugando como en sus grandes tardes.

De los forasteros quedó deshecha la absurda leyenda del juego sucio catalán; son jugadores fuertes que juegan generalmente limpios, pero que saben, y para jugar sucio tienen grande poder si con ellos se los emplea tan censurable procedimiento. Ayer el Gimnástico jugó como acostumbra: con limpieza, y los catalanes hicieron lo mismo.

Sancho nos demostró lo mucho que vale y su gran técnica deportiva; fué muy aplaudido y no defraudó a quienes fueron a verle.

El meta se colocó con acierto y paró con vista, y la defensa se cruzó muy bien.

Los medios, desoñando a Sancho, que supera en mucho a sus compañeros, es ayudado eficazmente por su izquierda, flojeando en algo la derecha.

Deposiciones

El «Diario Oficial de la Guerra» inscripciones: Que los excentos unidades expedida cuerpo sean desempeñen los encargados de alba, para evitar ocasionaria el ca Disponiendo q practicantes militar viajar.

Cese del coron quetty en el ca del Gabinete mili sario en Marruec Nombrando p teniente coronel don José María I Idem para la j cia indígena de l te coronel don A Alcántara. Anunciando la plazas de alumno militares.

El jefe del Gol su despacho a los La entrevista f señor Sánchez G que no ocurría q que pensaba pase campo.

El ministro de señor Piniés, con guntas de los pe to a la visita qu el alcalde y var Madrid, ha dicho tuvo relacionada te electoral que tes, y en el cual nada. Anunció que e cará el decreto glas.

El día e Capilla Don Alfonso asistieron esta m lón de Tapices a giosa que se ha cio con motivo d día. Don Alfonso los ministros ni El pintoresco vi so a la En el Congre señores Bergami Este último próximo lunes i las Hurdes.

Socied y Me ANALISIS de Agua de al Agua de p Agua de po

ABONOS tro cúbico en ABONOS colocar por c conservaria. Por SEIS hacer ningún DIARIOS, o s

LABORATORIO

lada, sobresaliendo el interior derecha, centro y Oliveras.

Al reanudarse el juego, los catalanes salieron fuertes, llevando la pelota hasta los dominios de Ventura y Civera, y éstos consiguieron despejar limpiamente.

Recogiendo el pelotón Molina y Arránz avanzaron hasta entregar el esférico Harker, que soltó un fuerte tiro que pasó rozando el poste.

Al cuarto de hora de empezada la segunda parte, los forasteros marcaron el primer tanto, aprovechando una mala colocación de Salvador.

El Gimnástico se creció, y muy pronto Casimiro consiguió el empate.

Zambombazo de Peral, sin resultado; otro de Silvino, con igual suerte, y en escapada, mandando Sancho, el marcador anunció el segundo tanto para los catalanes.

Alfando poco para terminar, y debido a la nerviosidad del meta valenciano, se marcó el mismo un tanto.

Sin variarse el resultado finalizó el encuentro, y con una gran ovación los equipos fueron acompañados hasta la caseta.

La lluvia disolvió la manifestación, y al llegar al «Miau», los jugadores fueron ovacionados.

Bien unos y otros, y muchos momentos colosales es cuanto vió SEG.

Mañana publicaremos una charla con Sancho.

Sucesos

Agresión Ayer al mediodía fué asistido en la casa de Socorro del Puerto un extranjero, llamado Carmelo Pissami, de 47 años, fogonero de oficio, quien a consecuencia de una agresión presentaba una herida por instrumento cortopunzante, de tres centímetros de extensión, penetrante, en el pecho; otra, también penetrante, en el muslo derecho, y escoriaciones en la región temporal y oreja derecha.

Su estado es grave, habiendo sido trasladado al Hospital.

Pájaro de cuenta La policía ha detenido a un sujeto de cuidado, al que se le conoce por el sobrenombre de Platones, habilísimo timador que ha tenido muchas veces cuentas pendientes con la justicia.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Robo en Onteniente Durante la pasada noche penetraron ladrones en la administración de Tabacos de Onteniente, y decerrajando la caja se llevaron la cantidad de 24.513'90 pesetas que en ella había depositadas.

La guardia civil trabaja para descubrir a los autores.

Atropello El carro que guiaba Pascual Valls, vecino de Valencia, atropelló en la plaza de Juan Bautista Valldobras, de Cuart, a una niña de once años llamada Inés Rodríguez, resultando con graves heridas en las piernas.

El Juzgado municipal instruyó diligencias.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gastar alguno y sólo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DES PACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FERNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

ESTREÑIMIENTO

Verdaderos GRANOS de purgativo

Purgativos Depurativos Antisépticos

NO TODAS LAS FARMACIAS

Gobierno civil

El señor gobernador nos dijo anoche que había celebrado la anunciada entrevista con los obreros panaderos del Grao, para ver de dar solución a las diferencias con los patronos.

«Como en esta reunión—añadió—se ha demostrado que las cosas no están en sazón, seguiré las gestiones en días sucesivos, hasta ver si puedo dar una solución al conflicto, que sirva de norma para lo futuro.»

Mañana conferenciaré con una comisión de patronos.»

Diario religioso

SANTORAL De hoy. — Santos Juan Francisco de Regis, confesor; Quirita, Julita y Justina, mártires, y Lutgarda, virgen.

El oficio y la Misa son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Santos Anastasio, Manuel e Ismael, mártires; Ganulfo, Obispo; Besarion y Raniero, confesores.

El oficio y la Misa son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia del convento de Corpus Christi.

Se descubre a las seis de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno de San Francisco de Asís.

Corte de Maria.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

A Jesús Sacramento.—En la Catedral, a las nueve, Horas canónicas y Misa conventual con exposición del Santísimo Sacramento, y por la tarde, a las tres y media, vísperas, completas y maitines y laudes cantados y solemne reserva.

Estará expuesto Su Divina Majestad desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

En las parroquias, a las ocho y media, Horas canónicas y Misa conventual, y a las tres y media de la tarde, vísperas, completas y solemne reserva.

El Corazón de Jesús.—Mes continúa en las iglesias y a las horas arunciadas.

Novenarios. Continúan: En la Colegiata de San Bartolomé, a las 7'30, con Misa, ejercicios y sermón por el Padre José Carbonell Escalopio.

En el convento de la Puridad, a las ocho, con sermón por un Padre de la Compañía de Jesús.

En el convento de San Gregorio (calle del Palomar), a las seis y cuarto de la mañana, ejercicio y Misa con letillas, cantadas por las Religiosas.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.—Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, durante las Misas de las ocho, nueve, once y doce.

Novenario. Continúa en la misma iglesia, a las seis de la tarde, la novena de amor, con sermón por el doctor don Justo Martínez, beneficiado de la Metropolitana.

A San Vicente Ferrer.—Siete viernes. En la iglesia de la Casa Natalicia, a las siete de la tarde, ejercicio del sexto viernes, con sermón por el Padre Fray J. R. Catalá.

A Santa Teresa de Jesús.—Triduo. Principia en la iglesia del convento de Corpus Christi, con Misa solemne a las diez, en que predicará el reverendo Padre Mariano Ripol, S. J., y solemne ejercicio a las cinco y media de la tarde, con sermón por el reverendo Padre Francisco de los Ríos, O. P., y reserva, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don José Vila, Visitador de Religiosas.

OBRA NUEVA: «CELAJES» RENGLONES CORTOS

AURELIO YANQUAS

De venta en la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Tercianas

Se curan y no se reproducen usando el **Paludose LORAS**, a base de quinina pura, hierro y arsénico.

No produce ningún trastorno; es en forma de comprimidos y se toma con facilidad. Ni un solo caso ha dejado de producir excelentes resultados. De venta en la Farmacia de la Morera, Valencia.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
Inserta las siguientes disposiciones:

Autorizando a los ministros de la Gobernación y Fomento para leer en las Cortes varios proyectos de ley.
Disponiendo que los taquígrafos que presten servicio a las órdenes del ministro y subsecretario de Hacienda, carecen de la condición de funcionarios públicos, no estando sujetos a los Estatutos que para éstos rigen.
Concediendo la cruz del Mérito Militar al teniente de la Guardia civil don Manuel Pardo, por haber dominado un motín en Manzanares.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:
Que los exentos de destinos a unidades expedicionarias dentro de cada cuerpo sean los capitanes que desempeñen los cargos de cajero, encargado de almacén y habitáculo, para evitar el trastorno que ocasionaría el cambio de personal.
Disponiendo que el personal de practicantes militares pueda usar tarjeta militar de identidad para viajar.

Cese del coronel don Juan Lasquetty en el cargo de secretario del Gabinete militar del alto comisario en Marruecos.
Nombrando para sustituirle al teniente coronel de Estado Mayor don José María Baigorri.

Idem para la jefatura de la Policía indígena de Larache al teniente coronel don Antonio González Alcántara.
Anunciando la provisión de 25 plazas de alumnos para picadores militares.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno recibió en su despacho a los periodistas.
La entrevista fue breve, pues el señor Sánchez Guerra ha dicho que no ocurría novedad alguna y que pensaba pasar la tarde en el campo.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, señor Piniés, contestando a preguntas de los periodistas, respecto a la visita que le hicieron ayer el alcalde y varios concejales de Madrid, ha dicho que la visita estuvo relacionada con un expediente electoral que sigue sus trámites, y en el cual no intervenía para nada.
Anunció que en breve se publicará el decreto sobre subsistencias.

El día en Palacio

Capilla pública

Don Alfonso y Doña Victoria asistieron esta mañana desde el salón de Tapices a la ceremonia religiosa que se ha celebrado en Palacio con motivo de la festividad del día.

Don Alfonso no despachó con los ministros ni recibió audiencias.
El pintoresco viaje de don Alfonso a las Hurdes

En el Congreso estuvieron los señores Bergamín y Piniés.
Este último manifestó que el próximo lunes iría don Alfonso a las Hurdes.

Añadió que por expreso deseo del mismo, sólo le acompañarán siete personas.
Dijo que el viaje ha de efectuarse por terreno escabroso, siendo preciso realizar la expedición en tres jornadas de 50 kilómetros cada una.

La mayor parte del trayecto tendrá que hacerse a caballo, pues los caminos son de los llamados de herradura.
Llevarán la impedimenta en mulas, así como algunas tiendas de campaña, pues por la noche tendrán que dormir al aire libre.

Por falta de transportes y de alojamiento no podrán atender como desearan a los periodistas, a quienes ruegan, así como a los redactores gráficos, que limiten al menor número posible los encargos de hacer la información del viaje.

Las concentraciones de las derechas

Carecen de fundamento las noticias circuladas estos días acerca de la formación de un Gabinete de concentración de las derechas, presidido por el señor Maura.

El Gobierno continuará tal como está constituido, y si en otoño se siente debilitado dará entrada a los liberales del conde de Romanones.

Los conservadores no apoyarán ningún Gabinete de concentración de las derechas.
Consideran llegada la hora de la formación de grandes partidos.

Los liberales, disgustados

La circunstancia de ser día festivo, que resulta totalmente muerto para las noticias políticas, ha hecho que las gentes se dedicaran al comentario del momento actual, y especialmente a la actitud de disgusto en que se supone colocados a los liberales, excepción hecha de don Natalio Rivas.
Los comentaristas han hablado del discurso que pronunció don Alfonso en Las Planas, y que, por lo visto, ha originado honda división entre las derechas y las izquierdas gubernamentales.

Sobre todo ha chocado a los que de estas cosas se ocupan, el motín y la cara seria que presentan los liberales, como si enterados por algún secreto conchado, de que por ahora no se piensa en ellos para la salvación del Estado, quisieran exteriorizar su disgusto por este procedimiento, que no se halla exento de peligros, y por lo tanto exige en su empleo gran habilidad y prudencia. Los liberales (y entre ellos no incluyen los comentaristas al conde de Romanones y a sus amigos) no acudieron a la estación a recibir a don Alfonso a su regreso de Barcelona, y a esto hecho se le ha concedido verdadera significación.

Uno de estos liberales, que no es ciertamente peón de brega, sino que lleva entorchados en la bocamanga, se le llama jefe y tiene gestos de mandarín, ha condensado el sentir de los liberales sin gran recato, asegurando que estaban hartos (los liberales) de actitudes equívocas, y que era preciso saber si España es un Estado conservador, militarista o liberal.
En realidad—según diciendo los comentaristas,—está clase de momentos políticos eran esperados, pero nadie creía que los liberales se harían los remolones, por considerarse muy enteros.

Como condensación de este co-

mún sentir, un personaje autorizado ha dicho que las situaciones se afrontan con valentía y rapidez, y adoptaba gestos de arrogancia al pronunciar estas palabras.

El reglamento del Banco

Se asegura que se trata de declarar nulo el voto emitido por el gobernador del Banco de España en la aprobación del reglamento por que ha de registrarse dicha entidad.

El juego en Madrid

Esta madrugada se personó en el Salón Ideal Rosales el Juzgado de guardia, para comprobar una denuncia que se presentó sobre cuestiones de juego.

Todo el personal del salón prestó declaración ante el Juzgado.

Al campo

El señor Sánchez Guerra marchará mañana al campo con objeto de descansar.

La procesión del Corpus

Se halla concurrencísima la carrera que ha de seguir la procesión del Corpus, especialmente las calles Mayor, Arrenal y Puerta del Sol, advirtiéndose la presencia de muchas mujeres.

El regimiento de Covadonga y otros han salido para cubrir la carrera.

El alto comisario

Una persona bien enterada nos ha manifestado que ante la posibilidad de la dimisión del alto comisario, general Berenguer, por no ser sus ideas acordes con las del Gobierno, será nombrado para sustituirle el general Marina, hasta el otoño, en que los liberales puedan designar un comisario civil.

El nuevo plan presentado por Berenguer

Se conocen más detalles del último Consejo de ministros.
Este tuvo importancia grandísima, pues se dio cuenta del proyecto de Berenguer para desarrollar la nueva fase de nuestra actuación en África.

El deseo del señor Sánchez Guerra parecía tender a que recayese unanimidad en lo que eran sus deseos.

Un ministro, sin oponerse abiertamente a los deseos del jefe del Gobierno, le hizo comprender la gravedad que entrañaba el asunto.
Así no hubo más remedio que aplazar todo acuerdo hasta que asistiera el Gobierno en pleno.

Mientras, el señor Sánchez Guerra celebra conferencias con unos y otros, para evitar alguna disensión enojosa.

El general Berenguer ha remitido una larguísima carta al presidente del Consejo.

En ella aconseja el que dé principio en nuestra zona una acción intensa en el radio pacificado, enumerando las ventajas del momento.

«Hay que dar la sensación—dice—de que afirmamos—de nuestros deseos de cordialidad, de favorecer en todos los aspectos al indígena.»

Así como el castigo infligido fué a satisfacción del agravio, así también debemos llevar a dicha zona los beneficios del protectorado.

Relata lo que a su juicio debe hacerse.
Hace ascender la cantidad que precisa para ello, a 40 millones de pesetas.

El ministro de Hacienda, al conocer la suma, contestó que la situación difícilísima del Tesoro no permite ese nuevo gravamen.

El Gobierno, según parece, examinará el problema en sus diversos aspectos, pues parece que no se han cumplido aún todos los objetivos.

La opinión entre los ministros está dividida hasta el extremo de discrepar la mayoría de cuanto propone el alto comisario.

Más del viaje de Berenguer
Se confirma la noticia del viaje del general Berenguer a Madrid, pues aunque los plazos que le ha concedido el Gobierno no han expirado, se hallan a punto de expirar.

Para que el alto comisario pueda contestar a la carta que le ha dirigido el Gobierno, el Consejo anunciado para el sábado se aplazará hasta el próximo lunes.

Agresión
León.—Al salir del trabajo los obreros de la mina «Lumando» fueron agredidos a tiros por un grupo de desconocidos.

Resultaron varios heridos, uno de ellos grave.

Varias noticias

Bilbao.—Al regresar de la romería a San Antonio de Urquiola un auto sufrió una avería.
Mientras era reparada se presentó un grupo de unos 18 o 20 jóvenes, que se apoderaron de cuantos objetos y dinero llevaban los ocupantes.

Igual suerte corrió un autocar que iba delante y que retrocedió para auxiliar al auto.
En Algorta se preparan habitaciones para alojar a Muley Hafid, que se propone pasar aquí una temporada.

El gobernador no ha autorizado la manifestación que proyectaban celebrar el domingo los obreros.

Un incidente entre don Jacinto y la Guerrero

Según noticias recientes de Buenos Aires, parece ser que ha ocurrido un incidente entre el ilustre escritor don Jacinto Benavente y los ilustres comediantes Guerrero-Mendoza.

Se dice que el disgusto reconoce como causa el hecho de que los actores no quisieron ceder su teatro Cervantes a la compañía de Lola Membrives, de la que, como es sabido, es director artístico don Jacinto Benavente, pretextando que no podían hacerlo, en consideración a que la artista argentina actúa como cupletista al final de las representaciones.

Benavente, enojado con los esposos artistas, les ha retirado sus obras.

fué construido para servir de albergue a los mercaderes de seda.

El Palacio de la Audiencia es una construcción severa, de orden dórico; la Aduana es notable por su solidez y elegantes proporciones. Las Casas Consistoriales han perdido casi por completo su primitiva forma y distribución: en ellas se custodia la espada que blandió Don Jaime el día de la conquista de la ciudad, las llaves de ésta que le entregaron los moros sometidos (1), la última bandera árabe que ondeó en sus muros (11) y el célebre estandarte que únicamente se mostraba al pueblo cuando los Jurados valencianos hacían declaración del peligro de la Patria (la Señera).

El Hospital general es un edificio vasto, bien ventilado, sabiamente distribuido, y ejecutado hasta con lujo en algunas estancias.

Además existe en Valencia otro gran número de construcciones destinadas a diversos usos, menos importantes que las precedentes, si bien dignas de ser visitadas; la Universidad, la Academia de nobles y bellas Artes, las Escuelas Pías, el Colegio edetano, el Jardín botánico, uno de los mejores de España; el teatro Principal, lujoso y de muy buen aspecto, y otros varios.

La plaza de toros, el primer edificio que se descubre al llegar a la ciudad por la vía férrea, es, después del circo taurino de Madrid, la obra más importante en su género que hay en España. Su fábrica, de mampostería, tiene cuatro pisos y abarca un espacioso recinto, en cuyas gradas y hermosas galerías encuentran cómodo asiento unas 15.000 personas.

Varias son las viviendas de antiguas familias de la nobleza que presentan, con el venerable aspecto de la edad, bellezas artísticas nada despreciables. Descuellan entre ellas el palacio del conde de Parcent, de extensión inmensa; el del marqués de Dos Aguas, cuya portada, de gusto plateresco, está tan sobrecargada de adornos, que quizás sea la obra más caprichosa que de este género exista en España; el del conde de Alcudia, cuya suntuosidad externa revela la riqueza y buen gusto de sus salones, y otros varios no menos curiosos y notables que éstos.

Dos paseos tiene Valencia, a cuál más agradable: uno de ellos, el de la Glorieta, parece un jardín tropical; esos productos de la vegetación que en cualquier otro país de Europa crecen raquímicamente, merced a la atmósfera artificial de un invernadero, se encuentran en la Glorieta frondosos, lozanos, perfumados, cual si extendiesen sus ramas debajo de un cielo que fuera el suyo.

El paseo de la «Alameda» contiene cinco calles, divididas entre sí por gigantescos árboles. A la derecha corre horizontal el río Turia, poco menos que seco durante la estación calurosa, encajonado entre dos murallas, y cuyo álveo se cruza por medio de magníficos puentes de piedra. A la izquierda, una serie de jardines, entre los cuales sobresale el titulado «del Real», son una prueba evidente de que Valencia es el país clásico de las flores y de los floricultores. Desgraciadamente, este paseo se halla casi siempre desierto: los valencianos, y más aún las valencianas, son poco amigos de pasear y mucho menos de pasear a pie. Unicamente a la caña de la tarde llenase el paseo de carruajes, en su inmensa mayoría tartanas, vehículo de dos ruedas y seis asientos, muy cómodo para una familia, pero muy impropio para paseo, pues se halla completamente cerrado, y es imposible hacerse cargo del traje de las damas, que es uno de los principales alicientes de toda reunión.

La ciudad tiene varios arrabales en sus afueras. El más importante es el del Grao, que formó un barrio marítimo bastante considerable, unido a la capital por una línea férrea y un tranvía. El Grao se compone de algunas calles de casas bajas, baratas y sencillos almacenes, situados junto a los muelles del espacioso puerto. Este puerto es muy grande, pero poco seguro, como toda la costa valenciana, que forma un dilatado golfo. No obstante, los muelles continúan en parte el furor de las tormentas, ya que no pueden neutralizar los efectos fatales de las fuertes avenidas del Turia, que arrastra considerables materias ferruginosas, formando peligrosos depósitos. Sin embargo, el espíritu comercial valenciano está dificultado, y numerosos buques tocan en Valencia, dando vida a un activo tráfico.

Esta descripción va acompañada de dos grabados: «Fachada del palacio de Dos Aguas», por E. Sarrat, y «Fachada del palacio de San Juan», por E. Sarrat.

El edificio, tanto interior como exteriormente, es típico en extremo, conservando todo el color, todo el carácter de los tiempos en que

VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

Hellwald.—La Tierra y el hombre 1887

Federico Hellwald escribió una descripción pintoresca de nuestro globo, con el título de «La Tierra y el hombre», que, traducida por don Manuel Aranda y San Juan, editó la casa Montaner y Simón en 1887.

Las descripciones nos parecen de la mitad del siglo pasado; pero seguramente el traductor las ha modernizado con algunos pequeños detalles.

De dicho libro vamos a copiar lo que hace referencia al reino de Valencia.

«Siguiendo ahora nuestra descripción de las ciudades españolas por el orden de su población, toca hablar de Valencia, ciudad de 145.000 habitantes, capital del antiguo reino de su nombre. Situada a muy corta distancia del Mediterráneo, en una dilatada y féracísima llanura, no puede darse nada más encantador que su amena posición, bajo un cielo azul y transparente.

Valencia es una de las poblaciones de España que tiene un carácter más acentuado, y este carácter no es ciertamente latino. A la simple vista de sus puertas, al cabo de una hora de recorrer sus calles estrechas, cortadas en ángulo, verdaderamente laberínticas; al examinar la mayor parte de sus construcciones, pobres y sombrías por su aspecto exterior, cómodas y risueñas interiormente consideradas; a la vista de sus jardines, de sus arcos, de sus costumbres, hasta del tipo y traje de muchos de sus habitantes, nadie pondrá en duda el origen morisco de la ciudad que baña el Turia.

Y, sin embargo, no puede singularizar su carácter como Granada, como Córdoba, como Toledo; carece de monumentos de aquella época floreciente, y el espíritu moderno ha ido preponderando poco a poco, como no podía menos, tratándose de una de las más adelantadas y ricas ciudades de España.

Una vez en ella, la primera visita del forastero es para la Catedral o «Seo», como se llama en las capitales de la antigua Corona (7). La Metropolitana de Valencia es vasta, tiene algún detalle notable, pero no es posible incluirla entre las obras maestras del arte ojival. La cúpula del crucero puede ser una obra notable, considerada aisladamente; pero o su estilo, o su color, o su luz excesiva, algo, en fin, que no acertamos a explicarnos, hace que se despegue, que desentone del resto de la fábrica. Esta, en medio de todo, no carece de majestad. Tiene algunos altares notables, cuadros que pueden contemplarse con detención, y su mármore embalsamado es verdaderamente suntuoso.

Tiene la Catedral tres puertas, ninguna esencialmente notable. Junto a la principal, que da frente a la calle de Zaragoza, y es visiblemente la más moderna, se encuentra el famoso «Miguelote», soberbia torre desde cuya plataforma se descubre un panorama indescriptible. A la hora de ponerse el sol, especialmente, es imposible concebir un paisaje más encantador. Los hurtos, con sus camallos de mbrasas; los cámenes o casinos, con sus jardines, que producen con exceso las más bellas flores; las pajizas chozas de los labradores, con sus paredes blanqueadas y sus negras tejumbres; los millares de acequias (que parecen otras tantas sierpes de plata); las esbeltas palmeras, erguidos centinelas de aquellas vegetaciones exuberantes; los naranjos, cuyas verdes hojas se hallan enteramente ocultas por sus frutos de oro; las brentales cupu-

las de los pueblos vecinos; los numerosos campanarios de la capital; el Turia a sus plantas; el Grao y el Cabañal, con su pintoresco aspecto; el mar apacible, en último término... No hay pintor que conciba, no hay poeta que describa un espectáculo tan grandioso y tan bello.

Además de la Catedral tiene Valencia muchas y notables iglesias que sería prolijo describir, por lo cual sólo haremos mención de las de San Martín, cuya fachada y portadas exteriores, debidas a José Vergara, son muy vistosas; San Andrés, reedificado en 1610 y enriquecido con pinturas de Ribalta y Vergara, y algunas más de Orrente, Camerón y otros; Santa Catalina, que se distingue por su elevada torre, una de las más elegantes y ligeras de la capital, adornada con graciosos relieves y columnas salomónicas en sus ángulos y frisos y repisas en sus ventanas; los Santos Juanes, que contiene el sepulcro del célebre pintor Ribera y es un templo enriquecido con un fresco de Palomino y un hermoso lienzo de Juan de Juanes; contiene además un magnífico púlpito de mármol; San Esteban encierra también algunas curiosidades, entre ellas un cuadro de la Virgen de las Virtudes, que llevaba el Cid en su compañía; en este templo fué bautizado San Vicente Ferrer, y su preciosa capilla mayor se sufragó con el producto de la venta de siete preciosos cuadros de Juanes, adquiridos por el Real Museo de Madrid; San Salvador, que, reedificado tres veces, sólo conserva de su primitiva arquitectura ogival la parte exterior, que se levanta detrás del presbiterio; San Bartolomé, basilica en tiempo de Constantino el Grande, en la cual se guarda el altar del Santo Sepulcro entre dos peñas, ostentando su forma primitiva, sumamente curiosa; y finalmente, Santo Domingo, procedente del antiguo convento de su nombre, construcción sólida y esbelta, que llama la atención de los inteligentes.

La Lonja es un edificio gótico, civil, que se distingue no tanto por la elegancia de su forma como por la originalidad de la construcción. Empezó ésta a últimos del siglo XV, es de arquitectura gótica, y forma un cuadrilongo de 244 palmos de extensión por 176 de profundidad. Divídese exteriormente en dos cuerpos distintos, unidos por una maciza torre cuadrada. El cuerpo de la izquierda está desprovisto de adornos hasta dos tercios de su altura; pero desde este punto empieza a correr una galería del más pintoresco efecto, singular amalgama de las esculturas gótica y árabe. Entre cada una de las ventanas ojivales, adornadas con riquísimos calados, se ven elegantes columnas que sustentan los bustos y escudos de armas de los reyes de Aragón y Castilla. En cambio, el cuerpo de la derecha, desnudo de todo adorno en la parte superior, está recargado, hasta más de la mitad de su altura, de un sin fin de detalles arquitectónicos, notables por la variedad y por la pureza de su ejecución.

La crestería, rematando en una especie de coronas reales, acaba de imprimir a la fachada del edificio una fisonomía especialísima.
Subiéndose por una elegante escalinata, se penetra en un salón de 150 pies de longitud por unos 80 de latitud, formando el sitio propiamente destinado a Lonja, sumamente notable por una colección de columnas salomónicas que se lanzan atrevidamente hacia el techo, cuyo apoyo constituyen.

El edificio, tanto interior como exteriormente, es típico en extremo, conservando todo el color, todo el carácter de los tiempos en que

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, entresuelo

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.

Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

Soter TÓNICO EXCELENTE

VINO DE CARNE PEPTONIZADA CON GLICEROFOSFATOS

Indicado: ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA, CONVALESCENCIA y, en general, en todos los casos en que el organismo se halla debilitado.

Especialidad inscrita en el Registro del Ministerio de la Gobernación, el día 26 de Junio de 1920, con el núm. 599

Venta en farmacias

LABORATORIO CAMIR

Castellón

Agresión ante un alcalde

En la ermita de la Virgen de Gracia, de Villarreal, y hallándose delante del alcalde, el vecino Pascual Almola Ortells disparó varios tiros a Manuel Lloréns, produciéndose varias heridas graves.

El suceso ha sido muy comentado.

La corrida de Vinaroz

En la de San Juan, Freg y Sali se las entenderán con ganado de Sánchez de Carreros, de Salamanca.

Antiguos alumnos

Los alumnos y ex alumnos del Colegio de San Luis, de Benicarló, celebrarán el próximo domingo brillantes fiestas religiosas, un banquete y una velada literario-musical de despedida de curso, como todos los años.

Contador de fondos

Se conceden treinta días de plazo para solicitar el cargo de contador de fondos municipales del Ayuntamiento de Almazora, retribuido con 3.000 pesetas.

Electricidad

La Sociedad Eléctrica del Turia ha transferido a la Sociedad Española de Construcciones Eléctricas el aprovechamiento de aguas que en el río Cenia tenía concedido.

El correspondiente.

Alicante

La huelga de Rieho

Las negociaciones que tiene entabladas entre patronos y obreros el alcalde de Elche, van por muy buen camino. Los alparteros se avienen a volver al trabajo, si es aceptada la plantilla que actualmente rige para los operarios similares de Crevalente. A los patronos, para aceptar esta fórmula sólo les detienen pequeñas diferencias relativas al pago de la mano de obra. Como la diferencia es pequeña, créese hallar un término regulador que ponga fin al conflicto, volviendo los obreros al trabajo y restableciéndose por lo tanto la normalidad en las fábricas.

Los tipógrafos a la normalidad

Ha quedado favorablemente resuelta la huelga parcial de los tipógrafos del taller de Artes Gráficas. Los patronos conceden al personal la mitad de sus peticiones, dándose con ello fin a la huelga. El personal ha entrado hoy ya en los talleres, reanudándose el trabajo.

El viaje del señor Simó

El próximo domingo es esperado en Alicante don Manuel Simó, quien asistirá el lunes a la Audiencia para informar en una causa importante.

Por la noche, el señor Simó, accediendo a la invitación que le ha sido hecha por la Redacción del semanario católico «El Intransigente», dará una breve conferencia en el teatro del Circolo de Bellas Artes.

El correspondiente.

Ejercicios espirituales

En Santo Espíritu del Monte

Para señores sacerdotes
Por circunstancias especiales quedan suprimidos los ejercicios que debían celebrarse en este convento desde el día 18 al 24 del corriente.

Los del mes de Julio se anunciarán oportunamente en este periódico.

Servicio meteorológico de Levante

15 Junio.
Categoría K. (Tormentosa).
Las tormentas y chubascos de ayer han obedecido a la formación de un mínimo barométrico de carácter térmico sobre la mitad Sur de la península, y su radio de acción ha alcanzado más relieve por el golfo de Valencia. Los datos hasta ahora recibidos dan las siguientes cifras: Valencia, 64 milímetros; Puebla de Valbona, 61'2; Rafelbuñol, 40'4; Vallesa de Mandor, 47'6; Santa Magdalena de Pulpis, 7'3; Teruel, 7; Cuenca, 4.

Como todavía existen varios centros o mínimos barométricos por la mitad Sud peninsular, con presiones alrededor de 757 milímetros, se mantiene la inseguridad del tiempo.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 27 y 16 grados; Teruel, 18 y 5.

3 tarde.—Villar.

Avisos de Corporaciones

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

Desde el día 20 del actual, todos los días laborables, de once a trece, podrán presentarse a facturación los cupones, tanto de las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías, como las Obligaciones de la extinguida Compañía de Tranvías de Valencia, Godella y Catarroja, vencidos el día primero de Julio próximo, y desde el día primero del citado Julio quedará abierto en las mismas oficinas el pago de dichos cupones.

Los cupones de las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías podrán presentarse también en Barcelona, por mediación del agente de Cambio y Bolsa don Fernando March, calle de Durán y Bas, 3, principal.

Desde la citada fecha 20 del corriente se admitirá a facturación el cupón número 5 de las acciones de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, todos los días laborables, a las horas antes indicadas, en las oficinas de la Compañía, calle Orilla del Río, número 1, abriéndose el pago del mismo a partir del próximo Julio.

Valencia 15 de Junio de 1922.—El presidente del Consejo de Administración, José María Carrau.—Rubricado.

Señoras, caballeros

La faja GLENARD quita la obesidad y da al cuerpo soltura y gallardía.
Cruz Blanca - P. Mariano Beallure, 5

Necrología

Doña Leonor Más Peiró

Nuestro querido amigo don Martín Vidal Corella sufre en estos momentos el doloroso golpe que supone la pérdida de su amantísima esposa, la virtuosa señora doña Leonor Más Peiró, que entregó su alma al Creador ayer, a las 1'15 de la tarde.

Una larga y cruel enfermedad, soportada con resignación cristiana, ha cortado la existencia de tan bondadosa señora, que por sus dotes de dama cristiana y su belleza de alma era la mujer ideal para hacer la felicidad del hogar; pero Dios la ha querido para Sí cuando apenas hacía un año que fue bendecida la unión que tan dichoso hizo al esposo que hoy se halla sumido en el mayor de los desconsoles.

Tenga la seguridad nuestro amigo Vidal Corella, así como la demás familia, que en esta causa sentimos como propia la desgracia, y al enviarle el testimonio del pésame más sentido elevamos al cielo nuestras oraciones en sufragio del alma de la finada. R. L. P.

Academia MARTI

Bachillerato: Industrias: Preparatorio de Medicina: Clases especiales de inglés y ampliación de Matemáticas: temáticas.

Calle de Cocinas, 5 y 7

Cédulas personales

Deseando el arriando del impuesto de Cédulas personales acompañar en lo posible los intereses del Municipio con los del contribuyente, y en su afán de evitar a éstos molestias y perjuicios con enojosos expedientes y embargos, pone en conocimiento del público, habida cuenta de las muchas ocultaciones y errores observados en las declaraciones (concretados algunos de ellos por desconocimiento de las leyes), que desde el día 15 del corriente mes hasta el 30 del mismo se abre un periodo extraordinario de revisión e informe, desde las cuatro a las siete de la tarde, atendiendo todas aquellas dudas que tengan sobre su verdadera situación tributaria.

Pasado este plazo extraordinario, que implica un despendimiento y gravamen para los intereses del arriando, se cerrará la oficina de consulta e información, sometiéndose a los oculadores a expediente reglamentario tan pronto haya expirado el plazo voluntario de exacción del impuesto.

SARNA

Antisarrónico Manti, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.
Venta: San Fernando, 34
Farmacias y droguerías

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas

El vapor CADIZ, saldrá el día 29 del corriente, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO FONCE, SANTIAGO DE CUBA, Y HABANA.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA

El vapor CATALINA, saldrá el 27 de Junio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos y Canarias

Correspondientes en Valencia: Beuena e Hijos, Colón, 58

Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Agricultores

Pulverizador sistema Excelsior

Tengo gran depósito de aparatos para pulverizar y sulfatar árboles y viñedos, como también toda clase de piezas para recambios.

Marca garantizada

Se hacen pulverizadores con dos mangas para árboles

PRECIOS ECONOMICOS

CASA GRAS

Calle Mayor, Gandia 51,



POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

| | | |
|--|------|-------------------------|
| Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola). | 771 | La Funeraria, |
| Pl. y Margall, 92, | 464 | M. Rico, New Funeraria, |
| Colón, 24, | 939 | Pau y Borrás, |
| Berzas, 5, | 164 | Vicente Gró, |
| Plaza Almoina, 24, | 164 | M. Ferris, La Soledad, |
| Calle Avellanas, 21, | 164 | Lladro y C.ª, |
| Caballeros, 8, | 262 | Ismael Mora, |
| San Vicente, 172, | 1083 | Lladro y C.ª, |
| Estimeneria Vieja, 13, | 262 | Ismael Mora, |
| Gracia, 5, | 262 | Ramón Martí, |
| Gracia, 6, | 262 | José Lleó, |
| Gracia, 11, | 262 | José Mares, |
| Gracia, 10, | 262 | Estanislao Novillo, |
| San Miguel, 11, | 136 | Pascual Camps, |

Cabañau:
Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig).
Escalante, 3, 3274 José Ferrer.

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férreos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

FORCETOL

GRANULADO SOLUBLE TONICO RECONSTITUYENTE
A BASE DE KOLA, QUINA, GLICEROFOSFATOS Y CACAO

INDICACIONES: Convalecencias, Gripe, Neurastenia, Corazón Debilidad general, Depresión cardiaca, etc.

DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS - MUESTRAS GRATIS AL

Depositorio: A. AMBROA, Claris, 80.

BARCELONA

Subasta De oportunidad para las señoras

Nuevos y grandes surtidos en bordados, puntillas, telas organdi y otros artículos para la confección de ajuares.

Precios ventajosos en medias y calcetines de seda y también de sedalina e hilo, desde 1'25. Precios fijos de por mayor en todos los artículos.

Almacén, DAVID BARROS, S. A., plaza Emilio Castelar, 19, enf. llo, frente al Hotel Valencia.

Venta de fincas

Vendo 21 pisos en distintas casales; casas de 150.000 a 500.000 pesetas en todos los distritos de la capital; huertos en las provincias de Valencia y Castellón y masas en diferentes pueblos. Me encargo de la compra-venta de fincas.

Fernando Martí, corredor colegiado de la provincia de Valencia, (frente a San Bartolomé), de 12 y de 3 a 5.

ALTO, SEÑORES

Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, pisos, plantas bajas de todos precios y dando una renta de un 8 por 10; tres chalets, huertas, masas, huertos, admitiendo casas para la venta con toda reserva.

Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de las provincias de Valencia y Castellón, en la plaza de las Apostólicas, nº 3; de mañana de 9 a 12, mañana, frente a la Plaza de la Virgen.

Segunda subasta con retasa

El día diecisiete de Junio, a las once de la mañana, se subastará y rematará, si se cubriese el precio de tasación, en el despacho del notario don Francisco Muñoz Moreno, calle de Jovelanosa, núm. 2, y con intervención del corredor colegiado don Pedro Leborde-Bols que vive en la calle de Cuenca, 4, la finca siguiente:

En Valencia

Una casa situada en la calle de Albornoz, señalada con el número 6, compuesta de piso bajo con mampara, corral y dos pisos con escalera independiente, lindante por la derecha y espalda con una de los herederos de don José Moró; por la izquierda, con la de don Pascual Calvo, y por delante, con el monasterio de las Monjas de la Santísima Trinidad.

La situación y pliego de condiciones estarán de manifiesto en casa del referido notario y el corredor facilitará cuantos datos se consideren necesarios.

Vendo casa

en el centro de la capital, vendiendo una magnífica casa, con mucha luz y ventilación, muy higiénica, de pocos pisos, cuarto de baño y sala de clase de comodidades, cochera, etc., etc., pudiendo el comprador ocupar el piso principal, al mismo día del otorgamiento de escritura. Precio 130.000 pesetas. Informar: D. José García, calle del Poeta Quijano, 3, entrepuerto (frente al Puerto), de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde.

Gramófono

Por tener que ausentarse su dueña se vende una completa colección de discos. Precio 130.000 pesetas. Informar: D. José García, calle del Poeta Quijano, 3, entrepuerto (frente al Puerto), de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde.

Verdadera ocasión

Por urgencia de ausentarme, vendo cuatro máquinas recitadoras y calcetines de los números 10, 12, 14, 16 y 18, todas marcas alemanas y muy poco usadas. Para verlas y tratar, calle de la Llena, 4, 2º, 8ª planta.

Lotes económicos de despachos completos

desde 650 pias, compuestos de un escritorio, un sillón giratorio, un escritorio, una mesita para máquina y una silla auxiliar. Precios catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbe, S. A., Mar 8.

Linea de vapores

Ibarra y Compañía

Servicio corriente

CABO CULLERIA
Saldrá el 16 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio rápido

LA CARTUJA
Saldrá de este puerto el día 17 del actual, directo para Alicante, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, A. I. de B. Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

CABO DEL AGUA
Saldrá de este puerto el día 17 del actual para B. Barcelona, directo, admitiendo carga y pasajeros.

Constatarlos en Valencia
HIJOS DE NOGUES, Social, 2, Arsenalejo, y Grao, Muelle de 2ª, teléfono 2229

Motor-ocasión

Vendo motor a gas, 70 HP, con nuevo, por muy económico precio. Dada razón señores Villar y Leonari, Lepanto, 15.

Auto "E. S. C. T."

en muy buen estado y tiro de dos asientos, marca europea y motor "Baltol", se vende a toda prueba. Razón: plaza de Tetuán, 18, de 12 a 2.

Alto a los agricultores

Fábrica de insecticidas en polvo, del químico Bolgués, para matar la cocha de la alfalfa y abiarlo para curar la cocha, la langosta y milveo de la vides, melonera, cacahuet, cebollares, tomates, pimentoneros, patatares y bajocales. Calle Santa Tecla, 19.

CHALET

Se vende o alquila, por años un magnifico chalet (plaza Concordia, número 3, Burjassot-Godella), con todas las comodidades; está dotado de un huerto de árboles frutales y jardín, espacioso dormitorio, cuarto de baño, cocina, comedor, galería, agua potable, instalación eléctrica y de gas y muy bien decorado. Razón: Plie de la Cruz, número 7, principal, don Juan Bautista de Pérez, de 10 a 1. No se admitirán corredores.

Sacerdote francés

da lecciones de este idioma a señoras y señores, en sus casas o en la suya. Arzobispo Mayor, 12

Caridad

La Impioma familia necesitada, por tener enfermo al hijo mayor y a una hija. Calle Prigola, bajo, sin número.

Tinta negra

La más negra, 250 pias, litro, sin casco. Librería de Real, Corretería, 24.

Onteniente

Se alquila gran chalet, próximo al Belicario. Dirección: Puig, Tetuán, 17.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bisemanal para Baleares

con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Linea para Francia Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo garantiza al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos realizados en esta región

PESETAS
Total de préstamos realizados
PESETAS 1.055.500.000

Vengan a las hipotecarias
Delegado, D. BENITO ALTET, Mar. 23.—VALENCIA

La casa de las medias y las máquinas

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos, Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino. Las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de los mejores máquinas para coser, bordar y hacer medias, marca Weinhagen alemanas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

Interesante a las señoras

Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para recién nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA. Pizarro, 26, 2ª, dcha. Valencia

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de JESÚS TENA BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA No dejar de consultar esta casa.

Antes de tomar la Dertina Cañazares **Sí, señora; también su hijo curará y V. será feliz** Después de tomar la Dertina Cañazares

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DERTINA CAÑAZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

No admita otro específico: "DERTINA CAÑAZARES" solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de las niñas. Laboratorios y farmacia Cañazares, Caballeros, 43, Valencia.



Caja-estuche, 1'25 pias.



Caja-estuche, 1'25 pias.

AFORISMES RURALS

CAPITUL II

Principis generals

Be de la terra mereix
 De sos productos creixen.
 Ningun servisi major,
 Ningun de tan gran valor (9).
 Ans de més terra comprar
 La que tens deus millorar (10).
 La llumosa millor
 Que pot donar un Retor:
 Enseñar la agricultura,
 Que així pa sempre dura (11).
 La bona ensenansa y ajuda
 Al cultiu donen creixuda (12).
 Tingués o no que llaurar
 No s'ha de saber bé cultivar (13).
 Proba serà d'aplicat
 Se cultiva el facendat.
 Son hacienda dirigit
 Podrà molt instruir.
 En ella pot ensayar
 L'art de governar (14).
 El facendat que no fa res
 És digne de ser lo que es (15).
 Be pot vendre la heretat
 Si no siga alcionat.
 Cultiva s'ipse doctrina
 Faràs bé la ruina.
 Que hasta empobrix la terra
 El que no sap en lo que erra (16).
 Estudia si en agricultura
 Pots habilitat segura.
 Que ningú nauk enseniat
 A treballar la heretat.
 Y hasta pa ser sabater,
 Aprentat se se que ser.
 Sols per haberse instruit
 Más mols que s'han enquit (17).
 El qu'els llibres abomina
 Es esclau de la rutina.
 Pero qui en tot els creuará,
 Mlamente s'enredrará (18).
 Un bon libre de cultiu,
 Mes no fases tot quant diu.
 Dels llibrets lo qu'et convé,
 Pen no més y feso bé.
 Se continuará el capítul según.

Notas explicativas

(9) El hombre que ha hecho producir dos espigas en vez de una, debe ser preferido a todos los demás políticos.—Federico II.

(10) Es una grave equivocación la de muchos propietarios que no ambicionan sino poseer grandes extensiones de terrenos; el cultivo moderno enseña a procurar abundantes cosechas, valiéndose de los abonos, agua, maquinaria, y sobre todo de una dirección racional, no rutinaria, que condena al labrador a ser un pobre hombre, ludibrio de las demás clases sociales; y para llevar bien las tierras, cultivadas debidamente, sacáralas todo lo que sean posibles de proporcionar a su poseedor, muchas veces rendimientos fabulosos e increíbles, siguiendo los procedimientos de la técnica agrícola moderna, conviene no abarcar mucho. «Quien mucho abarca, poco aprieta». Cada cual debe concretarse a trabajar las que sus recursos económicos y disponibilidades en brazos y maquinaria le permitan.

(11) Dos clases de personas hay en la sociedad, en cuyas manos está la redención de los pueblos, el sacerdote y el maestro; pueblos que tengan la fortuna de poseer Sacerdotes y maestros cultos, celosos y conocedores de la misión que Dios ha puesto en sus manos; pueblos de fe, orden y ley; pueblos progresivos y ricos.

(12) En las Normales de Maestros debieran imponer a sus alumnos ciertas enseñanzas de Agricultura práctica y Economía, a fin de que éstos pudieran ilustrar, ya maestros, a los adultos de los pueblos rurales en la ciencia agraria. En muchos Seminarios de Europa y América son asignaturas del plan de estudios vigente, la Agricultura, Sociología y Economía.

(13) Es severamente castigada una hacienda cuyo dueño no ensaña al encargado o capataz lo que se ha de hacer en ella, sino que lo aprende de él.—Catoñy Columela.

(14) La administración de una propiedad rural es el primer empujón y la mejor escuela elemental de la administración pública.

(15) Hay que huir de la ociosidad como de un grave mal; la riqueza no autoriza a ello; el hombre debe trabajar siempre, y cuando no le necesite para su sustento debe hacerlo por caridad, en favor de los desvalidos, y por patriotismo, para que florezcan las artes y entidades sociales cristianas de su patria, garantía de todo orden y progreso; «la ociosidad es madre de todos los vicios».

Las tormentas de ayer

Como se indica en la reseña de la procesión del Corpus, empezó a llover a las seis de la tarde, poco más o menos, y lloviendo con poca intensidad permaneció hasta las nueve de la noche, en que arreció el agua de modo extraordinario, amenzada con truenos y relámpagos, hasta cerca de las diez, en que paró la lluvia.

Las calles se convirtieron en ríos desbordados, y muchas otras en lagunas, por las que era imposible el tránsito a pie.

También a esta hora el alumbrado eléctrico público y particular sufrió frecuentes interrupciones.

A las once volvió a descargar de nuevo sobre Valencia otra tormenta, quizá con más violencia que la anterior, que duró también cerca de una hora.

A causa de estas tormentas, muchas calles y casas quedaron inundadas, y fueron requeridos los bomberos, de diversos puntos de la capital, para prestar sus servicios.

Entre las calles inundadas lo fueron en mayor proporción las de la Sombrería, plaza de Lope de Vega, Zapatería de los Niños, Correjería, Zaragoza, Poeta Quintana y algunos trozos de la de Guillem de Castro.

Los bomberos prestaron auxilio en la Unión Sanitaria, calle de la Paz; en la casa número 7 de la calle de Félix Pizcueta; Tomasos, 13; Puerto Rico, N G, y en el domicilio del concejal señor Bellver, calle de Sagunto.

No tenemos noticias de desgracias personales.

Esta madrugada no llovió; pero el cielo continuaba encapotado y con amenazas de persistencia del temporal.

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

Llegada de prisioneros
 Melilla.—Ha llegado a la plaza el soldado de Cerinola, Bartolomé Roldán, que fué hecho prisionero en el sitio de Miquenbe y logró fugarse.

Refiere que vió morir al comandante Benítez y a los capitanes La Paz, Balmes y Lebra.

Dice que los prisioneros se hallan bien de salud.

Abd-el-Krim le obligó a trabajar en la carretera de Anual y en la construcción de un horno de pan cocer.

El general Navarro dirige frases de aliento a sus compañeros de cautiverio.

El coronel Araujo y 14 oficiales se hallan en el domicilio de Abd-el-Krim.

En el patio de dicha residencia se alojan 30 oficiales y 23 soldados.

La cosecha ha sido muy mala en el valle de Ahucemas.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

CHAPA GALVANIZADA
 Carburo y oxígeno
 Cojinetes engrase - Cinc y plomo
JOSE MARTINEZ CARMONA
 Calle Játiva, 56 (junto Plaza Toros)

Teatro Principal
 Selecto y artístico espectáculo

Carmen Tolosa
 El hada de las perlas luminosas
 MAÑANA SABADO, a las 7 tarde y 10'15 noche.
 DOMINGO, a las 4 y 7 tarde y 10'15 noche.
 Completarán programa 5 notables atracciones, 5

Trinquete de Pelayo
 Para hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera cuerda 60 tantos.
 Guara de Valencia, Corbaló de Aligned y Molina de Gandia (azules), contra Sorni de Valencia y Andrés de Marchalenes (rojos).

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
ESTANISLAO VILASECA
 Calle de Alboraya, N.º 18. Bajo
VALENCIA

Gacetillas

El próximo domingo ofrecerá solemnemente su primera Misa, en la iglesia del Real Colegio de Corpués Christi, el colegial de beca don José Viadel Arnau, a quien apadrinarán los señores don Juan Bautista Viadel y doña Isabel Civera. La Misa dará principio a las nueve, y en ella tomará parte la capilla de música de dicha iglesia, y predicará el señor Vicerrector, doctor don Antonio Juste.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS
 MAESTRO CHAPI. 3

Hotel Mueblé
 Habitaciones lujosas, confortables
 Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

El garden-party que, en beneficio de las fiestas del centenario de Santa Teresa, debía celebrarse hoy en el castillo de Ripalda, se ha aplazado hasta mañana sábado, a las cinco y media.

Esta tarde, a las siete, en el salón de actos del Círculo de Bellas Artes, dará una conferencia, sobre «Tragedias oscuras», don Vicente Alfaro.

Pianos alemanes Bechstein y Feurich, a precio de los del país. Nogués.—Pintor Sorolla, 20-27.

Tos, picazón y cosquillo de garganta, desanarecen con las pastillas de San Blas. Bofica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Los convalécidos, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODÉRMICAS del famoso FOSTO-GILOS-KOLA Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

El doctor don Héctor Altabás dará una conferencia, sobre «Influencia social de la higiene», en el local de la Asociación de Obreros en General, Horno del Hospital, 2, primero, esta noche, a las diez. El acto es público.

OCASION
 ROLLOS MUSICA, 88 NOTAS, TODAS MARCAS : : : : A PESETAS 3
 CADA ROLLO-MUSICA
Compañía Española de Música, S. A. :
 C. Pintor Sorolla, 20.—Valencia—

Miles de enfermos que en el Balneario de Cofrentes han recobrado la salud, afirman que el agua de aquellos Hervideros es infalible en la curación de dichas afecciones.

La Sociedad Círculo Taurino Granero celebrará mañana sábado, a las diez de la noche, junta general extraordinaria, por única convocatoria, para tratar asuntos de gran interés y elección definitiva de cargos.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

PANACEA CORELL. Cohlbe diarreas, facilita dentición y baebo.

La Casa Cuesta, Mercado, 71, representa una sólida garantía, para la adquisición de aparatos fotográficos de alta precisión.

MANOS DE ALQUILER, GOMEZ MAESTRO CHAPI. 3

Hotel Mueblé
 Habitaciones lujosas, confortables
 Pi Margall, 5.—Mosen Femares, 2

ESLAVA
 Hoy, a las 6'30 tarde:
Los pollos bien
 Butaca: 2 pesetas.
 A las 10'15 noche:

El asno de Buridán
 (REPOSICION)

Cine Sorolla
 PROGRAMA PARA HOY
Doce trabajos de Hércules
 Natural
 Programa Italiano
 Extraordinario estreno de la sentimental película.

Triste aventura
 Drama en cuatro partes interpretado por Cecily Trian y Carlos Berotti
 Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,
Tomasín, polizonte

Extranjero

Las relaciones entre Australia y Alemania
 Sydney.—En una importante reunión celebrada por las Asociaciones de mutilados de la guerra, mujeres y viudas de soldados, se votó una moción declarando que la reanudación de las relaciones comerciales con Alemania será vista con horror.

El Concejo municipal ha rechazado una moción invitando a que no se realice ningún comercio con Alemania.

Contra el empréstito obligatorio
 Berlín.—Según la «Deutsche Zeitung», el empréstito obligatorio tiene de cada día más adversarios.

El partido populista comparte la opinión del partido nacional considerando irrealizable el empréstito forzoso en su forma actual.

Una importante fracción del centro se muestra igualmente contraria.

Resistencia alemana
 Berlín.—La «Gaceta de Voss» comenta la campaña encamizada que efectúa la gran industria sobre las reparaciones.

«Los adversarios de la política de ejecución—dice—parece que proyectan un ataque en regla.

El fracaso provisional del empréstito les parece una ocasión favorable para empezar una política de resistencia que degenerara pronto en una política catastrófica.

Todas las promesas a la comisión de reparaciones deber ser anuladas, y formulan además exigencias políticas que no vemos, por desgracia, que tengan la menor probabilidad de ser realizadas.

Y la tienen aún menor de serlo si Alemania quiere intentar ahora una política de negativas sistemáticas de pago.

Tomando esta actitud tendremos contra nosotros a casi la totalidad de la opinión pública extranjera.»

Nota oficiosa
 Berlín.—Una nota oficiosa dice que el Gobierno del imperio se ha enterado minuciosamente del informe de Bergmann, y añade: «El Gobierno lamenta que el Comité de banqueros para ultimar el empréstito, debido a la fuerza de las circunstancias políticas actuales, haya debido aplazar la operación; pero hace constar su satisfacción, porque el Comité ha hecho indicaciones interesantes para la solución práctica del problema de las reparaciones.

Para fortalecer la situación económica y el crédito de Alemania, el Gobierno hará todos los esfuerzos para sentar su hacienda sobre bases sanas, y se opondrá por todos los medios al aumento de la deuda flotante mientras se lo permitan las circunstancias actuales.

El Gobierno del imperio ha dado ya todas las instrucciones para que el día 15 del corriente sean hechos efectivos 50 millones de marcos oro en concepto de reparaciones.

Acerca de la reanudación de las negociaciones para el empréstito, el Gobierno del imperio se considera en el deber de advertir las importantes variaciones verificadas en la situación del cambio.

Si los acontecimientos lo hicieran necesario, el Gobierno entrará en negociaciones con la comisión de Reparaciones para recharzar por un acuerdo provisional cuantas medidas pudieran entorpecer el desenvolvimiento favorable del curso del marco.»

La fiesta del Corpus
 En los claustros de la Catedral ha habido esta mañana gran animación, para presenciar el típico adorno de la Gloria.

Esta tarde sale de la Catedral la acostumbrada procesión del Corpus.

Las tropas, en traje de gala, cubren la carrera, mandadas por el capitán general.

Las calles céntricas están ocupadas por un gentío enorme.

A ambos lados de las Ramblas se han colocado tres filas de sillas para el público.

A las cinco de la tarde comenzó a salir la procesión, y a las 6'25 salía la Custodia.

Ocíaaba el Prelado de la diócesis, doctor Guillemet.

La primera presidencia la formaban el marqués de Comillas, el señor Luengo y el Provisor eclesiástico.

La segunda, el Ayuntamiento y la Diputación en corporación.

La presidencia general la constituían el gobernador civil, comandante general de los Sometenes, alcalde y presidente de la Diputación, que representaba también a la Mancomunidad.

La procesión entró en la Catedral cerca de las ocho, sin que se registraran incidentes.

Homenaje a un patricio
 En Conmemoración del Corpus de Sangre, y como homenaje a la memoria del Canónigo Pablo Clari, que defendió las libertades catalanas, las Sociedades nacionalistas, el Ayuntamiento y la Mancomunidad han depositado coronas en la estatua de aquel patricio, erigida en la sala de San Juan.

A las diez de la noche, en la plaza de San Jaime se dió una audición de sardanas.

Asistió numeroso público.

Conferencia
 En el Círculo Tradicionalista de la calle de Puerta Ferrisa ha dado una conferencia don Juan Bautista Viza.

Asistieron representantes de todas las entidades jaimistas y la Junta regional, presidida por don Miguel Junyent.

Trató de la cuestión social y del problema de Marruecos, exponiendo las soluciones que tiene el partido tradicionalista.

Exposición
 El sábado se inaugurará, en el salón París, la Exposición de paisajes y jardines del pintor valenciano Jenaro Palau.

Siempre que escriba al
Diario de Valencia
 ponga en el sobre
APARTADO 122
 De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Barcelona

Hundimiento
 En la calle del Rosal, de Martorell, se han desplomado los techos de varias casas que ocupaban los almacenes Brisa.

También se han hundido varias paredes, debido al temporal de agua descargado esta madrugada.

El Ayuntamiento ha acordado el derribo de los edificios contiguos, por su estado ruinoso.

Han resultado con importantes heridas el dueño del establecimiento, un hijo suyo de 10 años, llamado Eduardo, y un operario.

Suicidio
 En el Parque se ha suicidado, disparándose un tiro en el corazón, un individuo llamado Antonio Gómez, de 45 años.

Se supone que la causa ha obedecido a importantes pérdidas en el juego.

Plaga de roedores
 En el término de Monistrol, de Montserrat, se ha presentado una plaga de ratones, que destruyen las cosechas y hortalizas.

Consejo de guerra
 Para el día 17 está señalada la celebración de un Consejo de guerra contra un comandante de la Guardia civil, que hace algún tiempo se violentó contra la autoridad en un salón de espectáculos.

El Consejo ser apresido por el gobernador militar de la plaza, don César Aguado.

La protesta del cuerpo de Vigilancia
 A consecuencia del último acuerdo tomado ayer tarde por los individuos del cuerpo de Vigilancia, ha quedado aplazada para el próximo lunes la asamblea que debió celebrarse anoche, y de la que debió salir redactada la protesta por la actuación de los compañeros, venidos de Madrid con motivo del viaje de don Alfonso.

Dicha nota irá dirigida al ministro de la Gobernación, y será entregada al jefe superior de Policía, general Arlegui, para que llegue a su destino por los trámites reglamentarios.

La fiesta del Corpus
 En los claustros de la Catedral ha habido esta mañana gran animación, para presenciar el típico adorno de la Gloria.

Esta tarde sale de la Catedral la acostumbrada procesión del Corpus.

Las tropas, en traje de gala, cubren la carrera, mandadas por el capitán general.

Las calles céntricas están ocupadas por un gentío enorme.

A ambos lados de las Ramblas se han colocado tres filas de sillas para el público.

A las cinco de la tarde comenzó a salir la procesión, y a las 6'25 salía la Custodia.

Ocíaaba el Prelado de la diócesis, doctor Guillemet.

La primera presidencia la formaban el marqués de Comillas, el señor Luengo y el Provisor eclesiástico.

La segunda, el Ayuntamiento y la Diputación en corporación.

La presidencia general la constituían el gobernador civil, comandante general de los Sometenes, alcalde y presidente de la Diputación, que representaba también a la Mancomunidad.

La procesión entró en la Catedral cerca de las ocho, sin que se registraran incidentes.

Homenaje a un patricio
 En Conmemoración del Corpus de Sangre, y como homenaje a la memoria del Canónigo Pablo Clari, que defendió las libertades catalanas, las Sociedades nacionalistas, el Ayuntamiento y la Mancomunidad han depositado coronas en la estatua de aquel patricio, erigida en la sala de San Juan.

A las diez de la noche, en la plaza de San Jaime se dió una audición de sardanas.

Asistió numeroso público.

Conferencia
 En el Círculo Tradicionalista de la calle de Puerta Ferrisa ha dado una conferencia don Juan Bautista Viza.

Asistieron representantes de todas las entidades jaimistas y la Junta regional, presidida por don Miguel Junyent.

Trató de la cuestión social y del problema de Marruecos, exponiendo las soluciones que tiene el partido tradicionalista.

Exposición
 El sábado se inaugurará, en el salón París, la Exposición de paisajes y jardines del pintor valenciano Jenaro Palau.

Siempre que escriba al
Diario de Valencia
 ponga en el sobre
APARTADO 122
 De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

AL CERRAR

Madrid Las Cortes CONGRESO

Sesión de la mañana

A las 10.10 ha comenzado la sesión esta mañana, presidiendo el señor Bugallal.

En el banco azul, el ministro de Instrucción pública señor Montejó.

En los escaños, escasos diputados.

De jefes de grupo sólo asistía el señor Villanueva.

Se pone a debate el presupuesto de Instrucción pública.

El señor Romero Martínez apoya un voto particular del marqués de la Viesca.

Dice que el presupuesto de Instrucción es una manigua espantosa, dentro de la cual existe un verdadero desenfreno con gastos fijos y eventuales.

A pesar de los millones gastados, no ha disminuido el analfabetismo.

Juzga preciso vencer la resistencia que oponen también muchos padres de familia a que reciban sus hijos la necesaria instrucción.

Solicita que se lleven a cabo grandes reformas en los Institutos y Escuelas Normales.

Considera indispensable la reorganización de servicios en el Ministerio.

Se extraña de que en el presupuesto se consigne una cantidad para la creación de una escuela de náutica en Lugo (Risas.)

Los señores Wais y Rodríguez Viguri dicen que se trata de una errata, pues la propuesta es para Vigo.

El señor Prieto: Está bien; pero cualquier cosa podría esperarse de los gallegos que hay en la comisión.

El señor Wais: Cualquier cosa buena. (Risas.)

El señor Romero Martínez dice que el presupuesto es un verdadero despilfarro.

El señor Arroyo, de la comisión, le contesta.

Dice que de existir despilfarro en el presupuesto, el único será el de la Universidad de Murcia.

El señor Romero Martínez retira el voto particular.

El señor Gascón y Marín defiende otro voto particular del señor Matanzas.

Considera insuficientes las cifras consignadas para atender a los diversos grados y clases de enseñanza.

Censura la supresión de gratificaciones por residencia para los catedráticos, profesores y maestros.

Lamenta que no se haya atendido como se debe la Escuela de Comercio de Zaragoza.

Se ocupa del analfabetismo.

Considera ridícula la cifra de ocho millones que se destinan para las Universidades.

Esto impedirá realizar investigaciones, crear laboratorios y celebrar Congresos.

Le contesta el señor Castell, en nombre de la comisión.

El señor Gascón y Marín retira el voto.

El señor Pi y Suñer consume un primer turno en contra de la totalidad.

Dice que el presupuesto español es monstruoso, único así ante las naciones civilizadas.

La tercera parte del mismo se destina a empresas militares.

Mientras el coeficiente actual de enseñanza se mantenga, el presupuesto será insuficiente.

Dice que otros países destinan únicamente a la enseñanza lo que gastamos aquí en empresas militares.

Se suspende el debate, quedando el señor Pi y Suñer en el uso de la palabra, y se levanta la sesión a la una de la tarde.

El Banco de España y el Consejo de Estado

La nota saliente hoy en el Congreso ha sido el asunto referente al nuevo estatuto del Banco de España en su relación con el Consejo de Estado.

El señor Rodés, que es uno de los ex ministros firmantes del voto particular, explicó esta mañana ante los periodistas nuevos y curiosos matices del asunto, haciéndose los naturales comentarios.

Después de esa conversación, en la que han intervenido varias personas, se ha dicho que la continuación en sus puestos del gobernador del Banco y del presidente del Consejo de Estado se hacía de todo punto imposible, y esta mañana habían conferenciado ambos con el presidente del Consejo para exponerle su deseo de que se les admita la dimisión de sus cargos. Se ha dicho igualmente que estas dimisiones están admitidas para después de la clausura de las Cortes.

Berenguer viene, dimite y dice que hablará claro

Según informaciones de personas autorizadas, el alto comisario de

España en Marruecos llegará a Madrid el próximo jueves, firmemente resuelto a no volver a África, por encontrarse absolutamente divorciado, no del Gobierno, sino de los constantes cambios de actitud del Gobierno actual, que unas veces le concede omnimoda confianza y otras se le niega, como sucede ahora, en términos altamente molestos para el alto comisario.

Berenguer, en estas circunstancias, al decir de sus íntimos, no tiene más que una solución: que le sea admitida la dimisión presentada ya en tres ocasiones distintas, y que no se cierren las Cortes sin que se escuche su voz en el Senado, para tratar de la cuestión de Marruecos con sinceridad y valentía, según le impulsa su condición de soldado.

Entonces se sabrán muchas cosas interesantes y curiosas.

El alto comisario volvió a Marruecos atendiendo solamente los deseos de don Alfonso, sabiendo de antemano que iban a decirle que se adaptaba a todos los Gobiernos y a todos los sistemas.

Será inútil que el Gobierno busque medios de que se cierren las Cortes antes de que hable el general Berenguer. Si tal hiciera, el alto comisario, libre de la pesadumbre del cargo, diría lo que tuviera que decir en la Prensa y bajo su firma.

No cabe duda de que la dimisión, o más bien el relevo de Berenguer, llevará aparejada la caída del Gobierno en cuanto se legalice la situación económica. El motivo será el desacuerdo del ministro de Hacienda en lo que se refiere al presupuesto del protectorado.

La Alta Comisaría

Persona adicta al general Marina ha manifestado que no cree que el Gobierno piense en sustituir a Berenguer con Marina, entre otros motivos porque su delicado estado de salud le impediría aceptar.

Se cree que no sería extraño que se ofreciera el cargo al señor Cambó; pero más fundadamente tiene la creencia de que se ofrezca al señor González Montoria o al señor Pérez Caballero.

La situación del Gobierno y los ascensos militares

Quiénes se consideran bien informados de la situación interior del Gobierno, la describen así:

El Gobierno tiene la lista de recompensas por méritos de guerra, que no se decide a llevar a la «Gaceta» temiendo el efecto fulminante que han de producir en las comisiones informativas, las cuales, inmediatamente, si los ascensos son admitidos por los justamente premiados, comenzarían a hacer funcionar los tribunales de honor; y si eran rechazados, el papel del Gobierno no resultaría muy airoso.

El Gobierno se cree en el caso ineludible de resolver este pleito, pero no sabe cómo. Acaso piense en un ministro de la Guerra civil para resolver esa delicada cuestión.

El Gobierno no quiere acometer esos dos problemas sin que esté bien avanzada la discusión de los presupuestos, por si sobreviniese algún acontecimiento que le impidiera concluir la obra trascendental que realiza.

Esta es la situación por dentro. Exteriormente, dice el señor Sánchez Guerra que no cree encontrar dificultades para poder gobernar en verano.

En el próximo Consejo no pasará nada

Según el informador político del «Heraldo», no están bien orientados quienes suponen que en el Consejo del sábado próximo podrán plantearse cuestiones graves como consecuencia lógica de los acuerdos que se adopten. Será ese Consejo uno de tantos. Si acaso se hará pública la noticia de que el alto comisario viene a la península y de que el Gobierno va seriamente a la implantación de la política del protectorado, con su correspondiente repatriación de tropas.

Cuando la política adquirirá máximo interés será cuando se apruebe el presupuesto.

«Si se pierde todo, que se salve Cataluña»

Esta mañana conferenciaron extensamente los señores Cambó y Nogués, derivando hacia las cuestiones generales de trascendencia.

—Lo de Marruecos—decía el señor Cambó—, cada vez se complica más, y temo que llegue un momento en que no haya remedio para nosotros. Por eso es preciso que se salve algo, que se salve al menos Cataluña. Unámonos todos los catalanes; no nos dejemos arrastrar por la corriente.

La conversación siguió por este derrotero.

Alguien que oyó frases sueltas del diálogo, sostiene que la actitud del señor Cambó tiene una explicación. El papel regionalista está en baja; los catalanistas acusan a la

Liga de contemporización exagerada que tergiversa u olvida sus famosas bases de Manresa. ¿Qué de particular tiene, pues, que intente ahora Cambó atraerse de nuevo a los tráfugas con alguna nueva iniciativa regional?

El presupuesto de Fomento

Esta tarde se ha reunido la comisión de Presupuestos del Congreso, para continuar el estudio del de Fomento.

Se proponía terminar hoy, para dictaminar inmediatamente.

Bergamín en Palacio

Ha causado alguna extrañeza que el señor Bergamín acudiera a Palacio hoy, pues don Alfonso no ha despachado con ningún ministro, con motivo de la festividad del día.

Inmediatamente intentaron relacionar esta visita con la actitud en que se ha colocado Bergamín respecto a Marruecos.

Interrogados sobre esto quienes conocen el pensamiento del señor Bergamín, manifestaron que la visita no obedecía a nada que remotamente se relacione con ese asunto.

No había podido el ministro de Hacienda el martes anterior despachar con don Alfonso, y los decretos que ese día tenía para despachar los llevó a Palacio el señor Piniés con excepción de uno, autorizando la presentación de un proyecto de ley a las Cortes, respecto del cual quería el señor Bergamín dar a don Alfonso alguna explicación antes de que lo firmara.

Conociendo don Alfonso este deseo del señor Bergamín, le señaló la fecha de hoy para recibirle.

La estancia se prolongó en Palacio algo más, por haberse quedado a oír Misa con don Alfonso.

Los alemanes, disgustados

Se ha asegurado que los cinco delegados técnicos del Gobierno alemán que vinieron a España para concertar el Tratado de comercio en proyecto, habían anunciado al ministro de Estado su propósito de retirarse, en vista de las dificultades que se oponen al acuerdo de ambos países.

Por los subalternos del Estado

El ex diputado agrario señor Revenga, en nombre de los subalternos de España, conferenció con el señor Bergamín, encareciéndole la rápida solución en el Parlamento del aumento de sueldos.

El ministro se mostró resuelto a hacer justicia.

También visitó a los diputados señores Ortega Gasset y Serrano Jover.

El señor Bergamín tenía decidido llevar un proyecto de ley especial; pero enterado de que existe una antigua proposición semejante en la mesa del Congreso, prometió aceptar la parte sustantiva, incorporándola a la obra económica del presupuesto.

La Asociación de Subalternos de Madrid, en su junta de anoche, proclamó entusiasmada esta labor victoriosa.

Las provincias telegrafían en el mismo sentido.

El «Heraldo» publicará mañana unas declaraciones de dicho ex diputado.

Prosiguen las operaciones

Tetuán.—Han debido comenzar del lado de Larache y Tetuán las operaciones combinadas de policía proyectadas sobre Sidi Iséf.

Los detalles de la operación quedaron acordados en la conferencia que sostuvo Berenguer con el general Sanjurjo y el coronel Serrano.

El comandante general de Larache se encuentra hace dos días en el campamento de Mexera, de donde partirá una fuerte columna con fuerzas del Tercio, Regulares, de la mealla amiga y tropas españolas de todas las armas.

En la posición se habían acumulado importantes elementos, como se había hecho igualmente en el sector que manda el coronel Serrano.

El alto comisario, con su cuartel general, continúa en el campo, con el propósito de dirigir personalmente la operación.

Hasta ahora se guarda en la Residencia absoluta reserva sobre esta operación.

No se espera gran resistencia enemiga, por falta de elementos.

Las confidencias aseguran que no ha recibido el enemigo los refuerzos que había pedido.

El Raisuni tampoco puede hacer nada, porque está en situación muy precaria.

A este propósito se cuenta que Dulayá, el jefe de la harka, al atacar el bloque de Mistrella, gestionó de la gente de Gueruati facilidades para transportar al Raisuni y a su familia; pero enterado el jefe de la posición francesa de Roana, amenazó con rizar el territorio de Gueruati si se intentaba llevar a cabo este propósito.

Para preparar la operación de hoy, las escuadrillas de aviación hab bombardeado estos días los lugares en que hay concentraciones rebeldes.

El enemigo se ha situado cerca

de Dar Aísa, en las laderas de Yebel Alan.

Ayer, la escuadrilla del capitán Boix bombardeó las faldas de Yebel Alan, empleando bombas incendiarias, que produjeron un gran incendio de más de veinticinco kilómetros cuadrados.

También bombardeó intensamente el antiguo campamento de refugiados.

Tropas repatriadas

Pamplona.—A las tres de la madrugada llegaron, procedentes de Pasajes, dos trenes militares conduciendo al batallón de las Ordenes militares, repatriado de Tetuán.

En la estación esperaban las autoridades.

El batallón irá mañana a Estella. La Prensa pide que la marcha se verifique a una hora hábil para que el pueblo pueda hacer objeto a los soldados de una manifestación de simpatía.

TOROS MADRID

Novillos de Tovar. Primero. Bronco. Carralafuente es ovacionado en lances y quites.

Muleta valiente, para un pinchazo y media estocada superior. (Palmas.)

Segundo. Al salir se rompe una pata, y es retirado al corral.

Segundo bis. Villalta y Carralafuente son ovacionados en quites.

Cogida grave de Villalta

Villalta hace una faena monumental.

Al dar un pase de pecho, en los medios de la plaza, es empujando por un muslo, derribándole al suelo el toro, después de zarandearlo.

Es conducido a la enfermería.

Carralafuente despacha al bicho de dos pinchazos y una estocada. Tercero. De poco poder.

Al hacer un quite es empuntado Parejito, y de poco no tenemos que lamentar una desgracia.

El picador Lobatón da un porrazo formidable, recibiendo el golpe en la cara contra el estribo de la barrera. Pasa a la enfermería.

El bicho pasa bastante entero al segundo tercio, y atropella y arranca con la cabeza muy alta.

Parejito coge los trastos y derrocha un miedo insuperable.

Después de un desarme deja una estocada trasera, otra y descabella.

Cuarto. Grande, gordo y de bonito tipo. El público tributa una gran ovación al ganadero.

Carralafuente da muchos capotazos deslucidos.

Los banderilleros pasan muchas fatigas para llenar su cometido, pues el bicho desarme y corta el terreno.

Al tocar a matar, el bicho está difícil por su exceso de poder.

Carralafuente sufre un serio achuchón en el primer pase. Sigue valiente con pases de castigo y otros artísticos, entre coladas peligrosas.

En tablas deja un pinchazo, saliendo perseguido.

Cogida de Carralafuente

Al entrar a matar y dar media alta es enganchado y campaneado. Carralafuente se levanta con mucho trabajo y es conducido a la enfermería.

El debutante remata al toro. Quinto. Negro, salpicado y gordo.

Tras unos capotazos valientes de Parejito para fijarle, el toro acomete a los de la lanza, derribándoles estrepitosamente.

Regularmente banderilleando, aunque mucho mejor que picado, pasa a manos de Parejito, que hace una faena para todos los gustos. Da pases valientes y medrosos, sustos y precipitaciones. Termina de un pinchazo leve, atacando bien, y una estocada alta.

Sexto. Berrendo en negro.

Se aplauden cinco lances valientes de Parejito.

Con la muleta hace una faena valiente con muleta de finísimo estilo.

Entrando bien deja un volapié y una estocada conta, que mata. (Palmas.)

Partes facultativos

Villalta tiene una herida externa y profunda en la parte media interna y superior del muslo derecho, con desgarro de las fibras musculares, dejando al descubierto los vasos femorales, en una extensión de unos 20 centímetros. Pronóstico grave.

Durante la lidia del segundo toro ingresó en la enfermería el picador Formalito, con ligera conmoción cerebral, que le impide continuar la lidia.

Durante la lidia del tercer toro ingresó el picador José Jiménez Lobatón, con una herida en la ceja izquierda y contusión en la región escapular del mismo lado, que le impide continuar la lidia.

También fué curado en la enfer-

mería el diestro Carralafuente, que sufre una contusión en la muñeca izquierda, otra en la región fronto-temporal izquierda y fuerte colapso cardíaco traumático.

TOLEDO

Se lidián seis toros de Pérez del Castillo, por Marcial y Pablo Lalandia.

La entrada, buena.

Al salir las cuadrillas son ovacionados los primos Lalandia.

Primero. Negro bragao. Marcial lo recibe con algunas verónicas movidas.

El primer tercio transcurre embarrullado.

Marcial hace una faena de alifio y termina con un pinchazo feo y media buena.

Segundo. De mejor presencia que el anterior y más bravo. Derriba tres veces a los caballos y deja uno en el ruedo.

Pablo Lalandia es aplaudido en quites.

Coge los palos, y después de una larga preparación coloca un par superior, de poder a poder. Los banderilleros completan el tercio regularmente.

Pablo hace una faena lucida y valiente, terminando con dos pinchazos y una baja.

Tercero. Mayor que el anterior. Marcial torea por verónicas, sin lucimiento.

El primer tercio transcurre vulgar y con dificultad el bicho cumple en varas.

Marcial hace una faena mediana, para dos pinchazos y media atravesada. (Pitos.)

Cuarto. Pablo veroniqua superior y termina la suerte con unas gaoneras que arrancan aplausos.

En los quites se lucen ambos matadores.

Pablo coge de nuevo los palos y coloca tres pares superiores.

Después, con la muleta, da excelentes pases naturales, de pecho y de rodillas. Termina de dos pinchazos y una entera superior. (Ovación clamorosa y la oreja.)

Quinto. Se desliza el primer tercio muy rápidamente.

El toro es bravo y toma las varas con gran poder.

Marcial prende dos pares muy buenos, que se aplauden.

Comienza su faena de muleta con un pase de rodillas, y sigue toreando muy valiente, siempre con la izquierda. (Muchos aplausos.) Acaba de media estocada atravesada y un descabello. (Palmas.)

Sexto. Con mucha codicia toma cuatro varas y mata dos caballos.

Pablo coge los palos por tercera vez y prende tres buenos pares.

Pasa valiente con la muleta, y acaba con el toro y la corrida de un pinchazo bueno y una entera entrando bien. (Palmas.)

Novillada suspendida

Teruel.—La novillada que se celebraba hoy ha tenido que suspenderse, entre un enorme escándalo.

El primer toro debía ser rejoneado, y al encargado de ello le fué imposible colocar ningún rejón. El toro le inutilizó el caballo y arrojó al jinete contra la valla, lesionándole.

El espada España fué volteado aparatosamente y contusionado en la cara.

La cuadrilla se retiró, declarándose impotente para lidiar el toro.

El público promovió un gran escándalo.

La empresa ha sido multada, devolviéndose el dinero a los espectadores.—Tomás.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa que no ocurre novedad en ninguno de los territorios, ni en Alhucemas ni el Peñón.

Las noticias que se reciben de Beni Ulises son buenas, pues aseguran que gran parte de la cabila está dispuesta a ofrecerse a nuestras autoridades y colaborar en la actuación del Gobierno.

Sin noticias

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos.

El presupuesto de Fomento

La comisión de Presupuestos del Congreso continuó estudiando esta tarde el presupuesto de Fomento, hasta llegar al capítulo referente a las comunicaciones marítimas, en el cual se consignan cuarenta millones para el pago de los nuevos contratos con las Compañías Trasatlántica y Transmediterránea.

Los representantes de las minorías combatieron esta partida, que será discutidísima también en el Salón de Sesiones.

La Conferencia de La Haya

Se ha celebrado la inauguración de la Conferencia internacional.

El aspecto de la ciudad no ha variado; no se ha izado ninguna bandera ni se ha tomado ninguna medida para reforzar el servicio de orden público.

Los delegados se reúnen en el entresuelo del Palacio de la Paz, en el salón llamado de La Haya, adornado con las estatuas de la Verdad y de la Justicia.

Alrededor de la mesa se han sentado los delegados por orden alfabético, ocupando los puestos de preferencia las naciones más importantes.

Asisten 34 Estados.

Ha sido excluida Alemania, a causa del Tratado de Rapallo.

El ministro de Negocios de Holanda declaró abierta la sesión y pronunció una alocución dando la bienvenida a los delegados, invitándoles a trabajar en pro de la justicia.

El resultado fué extraordinario; en Alemania ocuparon la extracción mundial utilizando este procedimiento industrial Albión, antes la producción del hierro gendrer ante el avance luego, lo que resultó más sensible a ceder al paso alemán, quedando puesto y muy distante rival en Europa.

Como consecuencia de primera mano tuvo un gran giro y acero, que se virtieron en magníficas facturas de toda presentación a comensales, no sólo en Alemania, sino también en Inglaterra.

Semejante invasión tolerable al orgullo de contrarrestarla se industrial a reducir propalar la deficiencia a los productores dictando a todas las naciones que todos los artículos de Alemania consignados visibles su produccion, que se concen al exterior los puede absorber la pero sin bajar los terior, de suerte el quebranto en extranjero y cont fabricas y obreros.

También en e vencidos los in parados sus arte propio mercado las manufacturas precio.

Victorias brillan por los getm sus colonias en A se de primeras una nube de ager todas direcciones tender las relac secundadas eficaz gente flota de g numerosa de buq

Quinto. Se desliza el primer tercio muy rápidamente.

El toro es bravo y toma las varas con gran poder.

Marcial prende dos pares muy buenos, que se aplauden.

Comienza su faena de muleta con un pase de rodillas, y sigue toreando muy valiente, siempre con la izquierda. (Muchos aplausos.) Acaba de media estocada atravesada y un descabello. (Palmas.)

Sexto. Con mucha codicia toma cuatro varas y mata dos caballos.

Pablo coge los palos por tercera vez y prende tres buenos pares.

Pasa valiente con la muleta, y acaba con el toro y la corrida de un pinchazo bueno y una entera entrando bien. (Palmas.)

Novillada suspendida

Teruel.—La novillada que se celebraba hoy ha tenido que suspenderse, entre un enorme escándalo.

El primer toro debía ser rejoneado, y al encargado de ello le fué imposible colocar ningún rejón. El toro le inutilizó el caballo y arrojó al jinete contra la valla, lesionándole.

El espada España fué volteado aparatosamente y contusionado en la cara.

La cuadrilla se retiró, declarándose impotente para lidiar el toro.

El público promovió un gran escándalo.

La empresa ha sido multada, devolviéndose el dinero a los espectadores.—Tomás.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa que no ocurre novedad en ninguno de los territorios, ni en Alhucemas ni el Peñón.

Las noticias que se reciben de Beni Ulises son buenas, pues aseguran que gran parte de la cabila está dispuesta a ofrecerse a nuestras autoridades y colaborar en la actuación del Gobierno.

Sin noticias

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos.

El presupuesto de Fomento

La comisión de Presupuestos del Congreso continuó estudiando esta tarde el presupuesto de Fomento, hasta llegar al capítulo referente a las comunicaciones marítimas, en el cual se consignan cuarenta millones para el pago de los nuevos contratos con las Compañías Trasatlántica y Transmediterránea.

Los representantes de las minorías combatieron esta partida, que será discutidísima también en el Salón de Sesiones.

La Conferencia de La Haya

Se ha celebrado la inauguración de la Conferencia internacional.

El aspecto de la ciudad no ha variado; no se ha izado ninguna bandera ni se ha tomado ninguna medida para reforzar el servicio de orden público.

Los delegados se reúnen en el entresuelo del Palacio de la Paz, en el salón llamado de La Haya, adornado con las estatuas de la Verdad y de la Justicia.

Alrededor de la mesa se han sentado los delegados por orden alfabético, ocupando los puestos de preferencia las naciones más importantes.

Asisten 34 Estados.

Ha sido excluida Alemania, a causa del Tratado de Rapallo.

El ministro de Negocios de Holanda declaró abierta la sesión y pronunció una alocución dando la bienvenida a los delegados, invitándoles a trabajar en pro de la justicia.

El resultado fué extraordinario; en Alemania ocuparon la extracción mundial utilizando este procedimiento industrial Albión, antes la producción del hierro gendrer ante el avance luego, lo que resultó más sensible a ceder al paso alemán, quedando puesto y muy distante rival en Europa.

Como consecuencia de primera mano tuvo un gran giro y acero, que se virtieron en magníficas facturas de toda presentación a comensales, no sólo en Alemania, sino también en Inglaterra.

Semejante invasión tolerable al orgullo de contrarrestarla se industrial a reducir propalar la deficiencia a los productores dictando a todas las naciones que todos los artículos de Alemania consignados visibles su produccion, que se concen al exterior los puede absorber la pero sin bajar los terior, de suerte el quebranto en extranjero y cont fabricas y obreros.

También en e vencidos los in parados sus arte propio mercado las manufacturas precio.

Victorias brillan por los getm sus colonias en A se de primeras una nube de ager todas direcciones tender las relac secundadas eficaz gente flota de g numerosa de buq

Quinto. Se desliza el primer tercio muy rápidamente.

El toro es bravo y toma las varas con gran poder.

Marcial prende dos pares muy buenos, que se aplauden.

Comienza su faena de muleta con un pase de rodillas, y sigue toreando muy valiente, siempre con la izquierda. (Muchos aplausos.) Acaba de media estocada atravesada y un descabello. (Palmas.)

Sexto. Con mucha codicia toma cuatro varas y mata dos caballos.

Pablo coge los palos por tercera vez y prende tres buenos pares.

Pasa valiente con la muleta, y acaba con el toro y la corrida de un pinchazo bueno y una entera entrando bien. (Palmas.)

Novillada suspendida

Teruel.—La novillada que se celebraba hoy ha tenido que suspenderse, entre un enorme escándalo.

El primer toro debía ser rejoneado, y al encargado de ello le fué imposible colocar ningún rejón. El toro le inutilizó el caballo y arrojó al jinete contra la valla, lesionándole.

El espada España fué volteado aparatosamente y contusionado en la cara.

La cuadrilla se retiró, declarándose impotente para lidiar el toro.

El público promovió un gran escándalo.

La empresa ha sido multada, devolviéndose el dinero a los espectadores.—Tomás.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa que no ocurre novedad en ninguno de los territorios, ni en Alhucemas ni el Peñón.

Las noticias que se reciben de Beni Ulises son buenas, pues aseguran que gran parte de la cabila está dispuesta a ofrecerse a nuestras autoridades y colaborar en la actuación del Gobierno.

Sin noticias

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos.

El presupuesto de Fomento

La comisión de Presupuestos del Congreso continuó estudiando esta tarde el presupuesto de Fomento, hasta llegar al capítulo referente a las comunicaciones marítimas, en el cual se consignan cuarenta millones para el pago de los nuevos contratos con las Compañías Trasatlántica y Transmediterránea.

Los representantes de las minorías combatieron esta partida, que será discutidísima también en el Salón de Sesiones.

La Conferencia de La Haya

Se ha celebrado la inauguración de la Conferencia internacional.

El aspecto de la ciudad no ha variado; no se ha izado ninguna bandera ni se ha tomado ninguna medida para reforzar el servicio de orden público.

Los delegados se reúnen en el entresuelo del Palacio de la Paz, en el salón llamado de La Haya, adornado con las estatuas de la Verdad y de la Justicia.

Alrededor de la mesa se han sentado los delegados por orden alfabético, ocupando los puestos de preferencia las naciones más importantes.

Asisten 34 Estados.

Ha sido excluida Alemania, a causa del Tratado de Rapallo.

El ministro de Negocios de Holanda declaró abierta la sesión y pronunció una alocución dando la bienvenida a los delegados, invitándoles a trabajar en pro de la justicia.

El resultado fué extraordinario; en Alemania ocuparon la extracción mundial utilizando este procedimiento industrial Albión, antes la producción del hierro gendrer ante el avance luego, lo que resultó más sensible a ceder al paso alemán, quedando puesto y muy distante rival en Europa.

Como consecuencia de primera mano tuvo un gran giro y acero, que se virtieron en magníficas facturas de toda presentación a comensales, no sólo en Alemania, sino también en Inglaterra.

Semejante invasión tolerable al orgullo de contrarrestarla se industrial a reducir propalar la deficiencia a los productores dictando a todas las naciones que todos los artículos de Alemania consignados visibles su produccion, que se concen al exterior los puede absorber la pero sin bajar los terior, de suerte el quebranto en extranjero y cont fabricas y obreros.

También en e vencidos los in parados sus arte propio mercado las manufacturas precio.

Victorias brillan por los getm sus colonias en A se de primeras una nube de ager todas direcciones tender las relac secundadas eficaz gente flota de g numerosa de buq



EL ANGEL

José Ferrando Llácer

Ha fallecido esta madrugada a las tres
A LOS DOS AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres don Ramón Ferrando Tarazona y doña Amparo Llácer Juan, hermanos Amparo y Ramón, abuelas, tías y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les suplican la asistencia al entierro, que tendrá lugar esta tarde a las seis, desde la casa mortuoria, Linaán, 17 (Grao), al Cementerio de dicho poblado, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

A. M. D. G.



D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de
EL SEÑOR

Don Antonio Hernández Guillén

Que falleció anoche a las doce
A LOS 67 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Ana María, don Antonio, doña Amparo, don Arturo (ausente) y doña Concha; hijos políticos don Miguel Badenes, don Felayo Beltran y doña Josefa Jimeno; hermanos, hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, San Vicente, 122, hasta el puente de Serranos, donde se despedirá el duelo, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Año XII

Las Misas de Ferrando Llácer que se dirán en San Juan y San Rosario que parroquia parroquia guientes, se D. L. U. Que Su viudo parientes y gan presente actos religio

TE

La

entre A

Apenas consti alemán, en la h Versailles, dedica manos sus esfu cimiento y prosp mediante un tral guiendo los dicta nentes hombres p

El resultado fu extraordinario; en Alemania ocuparon la extracción mundial utilizando este procedimiento industrial Albión, antes la producción del hierro gendrer ante el avance luego, lo que resultó más sensible a ceder al paso alemán, quedando puesto y muy distante rival en Europa.

Como consecuencia de primera mano tuvo un gran giro y acero, que se virtieron en magníficas facturas de toda presentación a comensales, no sólo en Alemania, sino también en Inglaterra.

Semejante invasión tolerable al orgullo de contrarrestarla se industrial a reducir propalar la deficiencia a los productores dictando a todas las naciones que todos los artículos de Alemania consignados visibles su produccion, que se concen al exterior los puede absorber la pero sin bajar los terior, de suerte el quebranto en extranjero y cont fabricas y obreros.

También en e vencidos los in parados sus arte propio mercado las manufacturas precio.

Victorias brillan por los getm sus colonias en A se de primeras una nube de ager todas direcciones tender las relac secundadas eficaz gente flota de g numerosa de buq

Qu

Es una nu accesos febrilo tración a los u